
Δίνουμε συνέχεια στις 
αγωνιστικές αντιδράσεις και 
δράσεις ενάντια στον 
πόλεμο, στην πολεμική 
οικονομία, στα πολεμικά 
σχέδια, στον πολεμικό 
στραγγαλισμό των αναγκών 
μας.

Δίνουμε μαχητική, αποφασιστική 
συνέχεια ενάντια στην άθλια συμπαι-
γνία κυβέρνησης- εργοδοτών και 
εκατομμυριούχων «συνδικαλιστών», 
που ξεκίνησαν να ξεδιπλώνουν το 
γαϊτανάκι της κοροϊδίας προς τους 
εργαζόμενους, υπογράφοντας «ΣΣΕ» 
σε κλάδους, που όχι μόνο δεν λύνουν 
εργατικά και εργασιακά προβλήματα, 
αλλά χειροτερεύουν την κατάσταση 
γι’ αυτούς.

Δίνουμε συνέχεια στην διεκδίκηση 
με αγώνες των αιτημάτων των εργα-
ζομένων, των συνταξιούχων, της νεο-
λαίας, των άλλων λαϊκών εργαζόμε-
νων στρωμάτων. Για πραγματικές 
αυξήσεις στους μισθούς και στις 

συντάξεις κόντρα στις «αυξήσεις» 
ψίχουλα της κυβέρνησης. Για μέτρα 
που θα αντιμετωπίσουν την άγρια 
ακρίβεια, που τσακίζει το λαϊκό εισό-
δημα. Για δημόσια υγεία και παιδεία. 
Για να σταματήσει κάθε συμμετοχή 
της χώρας μας στους πολέμους. Για 
να διατεθούν τα αναγκαία κονδύλια 
για τις λαϊκές ανάγκες και όχι στην 
πολεμική οικονομία.

Δίνουμε συνέχεια με την ενίσχυση 
της εργατικής πρωτοπορίας, με την 
συσπείρωση, οργάνωση, κινητοποίη-
ση, ενεργοποίηση εκατοντάδων 
συνδικαλιστικών οργανώσεων στην 
ταξική ανασυγκρότηση του εργατικού 
κινήματος.

Δίνουμε συνέχεια στην συγκρότη-
ση και ισχυροποίηση της εργατικής- 

λαϊκής συμμαχίας, με προεξάρχου-
σες τις πρωτοπόρες δυνάμεις του 
ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος, 
του ΠΑΜΕ.

Δίνουμε σκληρή απάντηση στην 
κυβερνητική προπαγάνδα, αποκαλύ-
πτουμε την εξαπάτηση εκατομμυρί-
ων εργαζομένων και λαού. Ξεσκεπά-
ζουμε τον βρώμικο ρόλο των ξεπου-
λημένων συνδικαλιστικών ηγεσιών 
των ΠΑΣΚΕ- ΔΑΚΕ- ΣΥΡΙΖΑ και άλλων 
«αριστερών».

Δίνουμε ισχυρό χτύπημα στην 
προσπάθεια να μας υποχρεώσουν να 
σκύψουμε τα κεφάλια σε συνθήκες 
πολέμου, να μας καλλιεργήσουν την 
λογική του «περιμένετε, μη μιλάτε θα 
περάσουν αυτά και θα ωφεληθείτε 
στη συνέχεια. Περιμένετε γιατί η 
ανάπτυξη έρχεται και θα φάτε με 
κουτάλια βουτηγμένα στο αίμα και 
στο αμερικάνικο LNG».

Δίνουμε δυναμική απάντηση στο 
επιχείρημα «τα φέρετρα είναι ανα-
γκαία για τα εθνικά συμφέροντα» των 
εφοπλιστών, μεγαλοεπιχειρηματιών.

Προβάλλουμε την δική μας θεώ-
ρηση για την κάθετη διαχωριστική 
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1η Μάη 2026: 
Εργατικός-ταξικός πόλεμος στον 

πόλεμο των ιμπεριαλιστών

1η Μάη 2026
Προετοιμαζόμαστε για τις μεγάλες Πρωτομαγιάτικες Απερ-

γιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα
Καλούμε όλα τα σωματεία της Ομοσπονδίας να οργανώσουν τη δράση τους για να 
πετύχουν την μεγαλύτερη, καλύτερη συμμετοχή των συναδέλφων στις απεργιακές 

συγκεντρώσεις των ταξικών συνδικάτων, του ΠΑΜΕ, σε όλες τις πόλεις.

Της... σύνταξης

Δυο κόσμοι αντίθετοι σε 
κάθε επίπεδο

Κάθε μέρα, για κάθε ζήτημα, προβάλλει ξεκάθαρος, 
γίνεται όλο και πιο εύκολα αντιληπτός ο διαχωρισμός της 
κοινωνίας σε δυο αντίθετα, αντίπαλα στρατόπεδα και 
κόσμους, που δεν μπορούν να συναντηθούν πουθενά, σε 
καμιά γραμμή «εθνικών», γενικών ή ειδικών συμφερόντων 
και καταστάσεων.

Από τη μια ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος όπου 
συγκρούονται ξένα προς το λαό και τη χώρα συμφέροντα, 
στον οποίο θέλουν να συμμετέχουν και το κάνουν οι 
εγχώριοι οικονομικοί κύκλοι επιχειρηματιών, σύμμαχοι 
της μιας πλευράς. Από την άλλη ο λαός που δεν θέλει (το 
λένε οι δημοσκοπήσεις) τον πόλεμο, οι εργαζόμενοι, η 
νεολαία που αρνούνται τη συμμετοχή και την 
αντιπαλεύουν στους δρόμους, αρνούμενοι να ταχθούν 
με τη μια ή την άλλη πλευρά ληστών.

Από τη μια αυτοί που κερδίζουν από τον πόλεμο 
τεράστια πλούτη, κέρδη, οι καπιταλιστές, που ωφελούνται 
(το ομολογούν δημόσια) από τις πολεμικές και κάθε 
είδους άλλωστε αναταράξεις. Από την άλλη οι 
εργαζόμενοι, ο λαός, η νεολαία που χάνουν απόλυτα σε 
μισθούς και μεροκάματα, σε υγεία, συνθήκες εργασίας, 
τη ζωή τους στα εργοτάξια, στους χώρους δουλειάς.

Από τη μια η πολεμική οικονομία από την οποία 
κερδίζουν και θα κερδίζουν οι μονοπωλιακοί όμιλοι, 
ευρωπαϊκοί και μη, εκατοντάδες δισ. ευρώ. Από την άλλη 
οι εργαζόμενοι και ο λαός, που για χάρη της βλέπουν 
κάθε μέρα να πετσοκόβονται οι δαπάνες για τις εργατικές- 
λαϊκές ανάγκες.

Από τη μια ο κόσμος του κεφαλαίου, που η ακρίβεια 
όχι μόνο δεν τον δυσκολεύει, αλλά του εξασφαλίζει 
μεγαλύτερα κέρδη. Από την άλλη ο λαϊκός κόσμος που η 
ακρίβεια τον γονατίζει, δεν τον αφήνει να ανασάνει.

Από τη μια το πολιτικό σύστημα της κυβερνώσας και 
μη αστικής διαχειριστικής νομενκλατούρας των κάθε 
απόχρωσης κομματικών σχημάτων, που συναποφασίζουν, 
συμψηφίζουν, συνεφαρμόζουν κάθε αντεργατική, 
αντιλαϊκή επιλογή τους εντέλει η οικονομική ολιγαρχία 
των αφεντικών τους. Από την άλλη ο ευρισκόμενος 
μόνιμα στην αγωνιστική αντιπολίτευση εργαζόμενος 
λαός, που προσπαθεί με την πάλη του να αποκρούσει τις 
επιθέσεις του συστήματος αυτού.

Από τη μια ο ξεπουλημένος στους αστούς και στις 
κυβερνήσεις τους συνδικαλιστικός εσμός, που πλουτίζει 
κι αυτός όσο μπορεί σε βάρος των εργαζομένων, κάνο-
ντας μυστικές συμφωνίες πίσω από βρώμικες κλειστές 
πόρτες, που έχει αναγάγει την απεργοσπασία και την 
υπονόμευση των αγώνων των εργαζομένων σε επιστήμη. 
Που με νύχια και δόντια, με πλαστές, νοθευμένες διαδι-
κασίες προσπαθεί να διατηρήσει μια ξοφλημένη πλειο-
ψηφία στη ΓΣΕΕ, για να ποδηγετεί το συνδικαλιστικό 
κίνημα υπέρ των εργοδοτικών και κυβερνητικών 
συμφερόντων και πολιτικών. Από την άλλη ο κόσμος του 
ταξικού εργατικού κινήματος, του ΠΑΜΕ, που μέσα από 
ανοιχτές, καθαρές, μαζικές διαδικασίες- όπως η πανελ-
λαδική σύσκεψη της 4 Απρίλη- με τη συμμετοχή εκατο-
ντάδων συνδικάτων και χιλιάδων συνδικαλιστών, με 
πλούσιο διάλογο, αναδείχνει τα πραγματικά προβλήματα 
και αιτήματα, τους στόχους πάλης, τους τρόπους για την 
διεκδίκησή τους, τους δρόμους για την ανατροπή των 
αντεργατικών- αντιλαϊκών πολιτικών.

Από τη μια ο κόσμος της κομματοκρατίας, του πελα-
τειακού κράτους, των ρουσφετιών και συναλλαγών πάνω 

ΟΧΙ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ ΤΩΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΩΝ
ΔΕΝ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΤΑ ΜΑΤΩΜΕΝΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ
ΕΞΩ Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ- ΑΠΟ ΤΟ ΝΑΤΟ- 

ΤΗΝ ΕΕ- ΕΞΩ ΟΙ ΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ
ΟΥΤΕ ΓΗ ΟΥΤΕ ΝΕΡΟ ΣΤΟΥΣ ΦΟΝΙΑΔΕΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ- ΤΟΥ 

ΛΙΒΑΝΟΥ- ΤΟΥ ΙΡΑΝ- ΤΗΣ ΚΟΥΒΑΣ
ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ- ΛΑΪΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΝΑ 

ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΟΥ ΟΛΕΘΡΟΥ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΕΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ- ΝΑ ΜΗΝ ΛΕΙΨΕΙ ΚΑΝΕΙΣ

 Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ

Εργατικές συγκεντρώσεις 27 Μάρτη- 4 Απρίλη

συνέχεια στη σελ. 2
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συνέχεια από τη σελ. 1
και κάτω από το τραπέζι, όπου τα διάφορα τρωκτικά- 
πελάτες και τσιράκια των αστικών κομμάτων κλέβουν και 
τρώνε όσα και όπως μπορούν, έχοντας την ανοιχτή ή 
κρυφή υποστήριξη των κομμάτων τους. Από την άλλη τα 
λαϊκά στρώματα που αγωνίζονται κάθε μέρα για το μερο-
κάματο στη δουλειά, στο χωράφι, στο βοσκοτόπι, στη 
θάλασσα αγωνιώντας αν θα τα βγάλουν πέρα κι αυτό το 
μήνα, αυτό το χρόνο.

Από τη μια ο κόσμος της κυβερνητικής κουκούλας, 
του predator, του χαφιεδισμού, τω ν παρακολουθήσεων, 
της αστυνομοκρατίας, της τρομοκρατίας, της κρατικής 
βίας, των δικαστικών διώξεων. Από την άλλη ο κόσμος 
του αγωνιζόμενου λαού, που παλεύει με ανοιχτά πρόσω-
πα, χωρίς κουκούλες, με καθαρά συνθήματα και αιτήμα-
τα, οργάνωση και συνειδητή συμμετοχή και πειθαρχία.

Από τη μια ο κόσμος των οικονομικών και πολιτικών 
δυνάμεων που κλείνει στρατηγικές συμμαχίες με ιμπερια-
λιστικά κράτη, κράτη δολοφόνους- γενοκτόνους λαών, 
που παίρνει μέρος στη μοιρασιά των αιματοβαμμένων 
λάφυρων. Από την άλλη ο εργαζόμενος λαός μας που 
εκφράζει την συμπαράσταση και βοήθειά του στους 
δοκιμαζόμενους λαούς, αναπτύσσει κοινή δράση με τους 
εργάτες και τα λαϊκά κινήματα σε άλλες χώρες με 
διεθνιστική, ταξική αλληλεγγύη ενάντια στην καταστροφή 
χωρών και λαών από τους ιμπεριαλιστές.

Αυτοί οι δυο κόσμοι δεν μπορούν να συνεννοηθούν, 
να ομονοήσουν, να συνυπάρξουν, να συμπράξουν για 
κανένα ζήτημα. Είναι αντίπαλοι, είναι εχθρικοί ο ένας 
προς τον άλλο. Συγκρούονται ασταμάτητα σε έναν 
κοινωνικό, ταξικό πόλεμο, που θα λήξει οριστικά όταν 
ο δεύτερος κόσμος, αυτός των εργατών, του λαού θα 
νικήσει και θα ανατρέψει τον πρώτο, των καπιταλιστών 
και των πολιτικών υπαλλήλων τους.

γραμμή ανάμεσα στα εθνικά συμφέροντα της άρχουσας 
τάξης και στα εργατικά- λαϊκά συμφέροντα, που βρίσκο-
νται σε αέναη αντιπαλότητα και σύγκρουση.

Ξεσκεπάζουμε τις πολιτικές των άλλων αστικών κομ-
μάτων, που κινούμενα στην ίδια γραμμή της εξυπηρέτη-
σης των μονοπωλιακών συμφερόντων, συμφωνώντας στη 
στρατηγική του κεφαλαίου, στις ιμπεριαλιστικές επιλογές 
του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της ΕΕ, στις ίδιες συμμαχίες με 
κράτη- δολοφόνους, θέλουν να ξεγελάσουν το λαό, να 
τον οδηγήσουν στις νέες, αλλά τόσο χρεοκοπημένες 
τακτικές του διπολισμού, των πλαστών αντιπαραθέσεων 
για τις καρέκλες της κυβερνητικής εξουσίας, που τις 
χρησιμοποιούν για τον σχεδιασμό και υλοποίηση των 
αντεργατικών- αντιλαϊκών επιλογών τους.

Ξεσκίζουμε τις θεωρίες της αναποτελεσματικότητας, 
του «δεν γίνεται τίποτα», του «οι άλλοι είναι πολύ ισχυ-
ροί». Αποδείχνουμε πως η εργατική τάξη, ο λαός είναι 
πανίσχυροι όταν συνειδητοποιούν τη δική τους δύναμη 
μέσα από την οργάνωση, τη συμμετοχή στους αγώνες. 
Όταν δυναμώνει το δικό μας σύνθημα «ένας για όλους 
και όλοι για έναν», κόντρα στην απομόνωση και τον φόβο.

Διαλύουμε τα διλήμματα της αδράνειας «και τι να 
κάνουμε» με την ηχηρή απάντηση «αυτό που κάνουμε 
στους δρόμους του αγώνα».

Οι πλατείες στην Αθήνα, στην Ελευσίνα, στις άλλες 
πόλεις της Αττικής, στη Θεσσαλονίκη, στον Πειραιά, στην 
Πάτρα, στη Λάρισα, στο Βόλο, στα Γιάννινα, στο Ηρά-
κλειο, σε όλη τη Μακεδονία και Θράκη, στην Ήπειρο και 
στα Ιόνια, στη Στερεά και Εύβοια, στην Πελοπόννησο, 
στο Αιγαίο, στην Κρήτη παντού γίνονται μετερίζια των 
αγώνων.

Τα σωματεία και τα συνδικάτα των εργαζομένων, οι 
σύλλογοι συνταξιούχων, οι φορείς των αγωνιζόμενων 
αγροτών και βιοπαλαιστών των πόλεων, οι φοιτητικοί 
σύλλογοι, τα μαθητικά συμβούλια, οι γυναικείοι σύλλο-
γοι, το αντιιμπεριαλιστικό κίνημα, που είχαν μια μεγάλη, 
μαζική συμμετοχή, είμαστε μια πανίσχυρη γροθιά, που 
μπορεί να ανατρέψει σχέδια, να τσαλακώσει αντεργατικές 
συμμαχίες, να πετύχει νίκες, να κατακτήσει αιτήματα.

Δυναμώνουμε το αίσθημα εμπιστοσύνης στις 
δυνάμεις μας και προχωράμε στον δικό μας ταξικό 
δρόμο της αντιπαράθεσης με τις πολιτικές του 
κεφαλαίου, του κράτους και των κυβερνήσεων, των 
ιμπεριαλιστικών συμμαχιών τους.

Εργατικές συγκεντρώσεις 
27 Μάρτη- 4 Απρίλη

Της... σύνταξης

Δυο κόσμοι αντίθετοι σε 
κάθε επίπεδο

συνέχεια από τη σελ. 1

Πανελλαδική Σύσκεψη του ΠΑΜΕ στις 4 Απρίλη, στο 
κλειστό γήπεδο Νήαρ Ηστ, στην Καισαριανή

Ήταν μια πραγματικά μεγαλειώδης σύναξη. Των 
πρωτοπόρων του ταξικού, εργατικού κινήματος. Αυτών 
των αγωνιστών κάθε ηλικίας, κάθε κλάδου, ανεξάρτητα 
από εργοδότη- κρατικός ή ιδιωτικός τομέας. Στο κλειστό 
γήπεδο του Νήαρ Ηστ, στην ηρωική πόλη της Καισαριανής, 
που το μπόι της ψήλωσε ακόμα πιο πολύ, μετά την 
δημοσίευση των φωτογραφιών των ηρώων από τους 200 
κομμουνιστές που εκτελέστικαν από τους γερμανούς ναζί 
την Πρωτομαγιά του 1944. Που ψήλωσε κλίνοντας 
ταυτόχρονα το γόνυ τιμώντας ευλαβικά, με σεβασμό μα 
και με περηφάνια τη μνήμη και την παλληκαριά τους. 
Όπως κάνει ασταμάτητα η εργατική τάξη, ο λαός της 
χώρας μας.

Στο χώρο αυτό συναντήθηκαν στη μεγαλύτερη 
σύσκεψη Ομοσπονδιών, Εργατικών Κέντρων, Συνδικάτων, 
Επιτροπών Αγώνα και συνδικαλιστών που έχει γίνει τις 
τελευταίες δεκαετίες στη χώρα μας πάνω από 2.000 
συνδικαλιστές, εκπροσωπώντας 720 συνδικαλιστικές 
οργανώσεις από όλη την Ελλάδα, ανταποκρινόμενοι στο 
κάλεσμα του ΠΑΜΕ, στο βασικό σύνθημα:

«Καμία θυσία για τον πόλεμο και τα κέρδη τους - 
Οργάνωση και αγώνας στον δρόμο της ανατροπής».

Στη σύσκεψη πολύ μεγάλη ήταν η παρουσία εκπρο-
σώπων της ΟΣΙΚΑ και δεκάδων σωματείων μελών της, 
απ’ όλη τη χώρα, συνολικά συμμετείχαν 73 σωματεία 
συνταξιούχων.

Την έναρξη της Σύσκεψης σήμανε η προβολή του 
βίντεο του ΠΑΜΕ που ανέδειξε ότι η εργατική τάξη και ο 
λαός πιάνουν το νήμα από τους ηρωικούς αγώνες του 
χθες ως τις μεγάλες μάχες του σήμερα, μέχρι να 
ανατρέψουν το σύστημα που γεννά εκμετάλλευση, 
φτώχεια και πολέμους.

Σε κλίμα συγκίνησης οι παρευρισκόμενοι απέτισαν 
φόρο τιμής στους νεκρούς της τάξης τους, τηρώντας 
ενός λεπτού σιγή για όλους τους εργάτες που έχασαν 
τη ζωή τους όλα αυτά τα χρόνια από τα εργοδοτικά 
εγκλήματα στους χώρους δουλειάς, και στον Θανάση 
Γκώγκο, ο οποίος ήταν μέλος της Γραμματείας του 
ΠΑΜΕ και έφυγε πριν λίγους μήνες πρόωρα από τη ζωή.  

Την Εισήγηση της Γραμματείας του ΠΑΜΕ παρουσίασε 
ο Γ. Πέρρος μέλος της απερχόμενης Εκτελεστικής 
Επιτροπής (παραθέτουμε τα βασικά σημεία της).

«… Η διέξοδος βρίσκεται στον δρόμο της ανατροπής 
του συστήματος των πολέμων και της εκμετάλλευσης, 
για να ζήσουμε όπως μας αξίζει.

Ο πλανήτης φλέγεται από ιμπεριαλιστικούς πολέμους 
και επεμβάσεις, που γίνεται προσπάθεια να εξωραϊστούν 
από τα επιχειρήματα της «ασφάλειας» και της «σταθερό-
τητας», ενώ στην πραγματικότητα πρόκειται για αρπαγή, 
λεηλασία, διαμελισμό κρατών και ξεριζωμό λαών…

Μέσα σε αυτήν την αβεβαιότητα, με την προσπάθεια 
της κυβέρνησης και της εργοδοσίας να σκορπίσουν τον 
φόβο και τη μοιρολατρία, υπάρχει το ταξικό εργατικό 
συνδικαλιστικό κίνημα, το ΠΑΜΕ, που είναι φάρος 
προσανατολισμού και οργάνωσης της πάλης, κρατώντας 
ψηλά τη σημαία του αγώνα της εργατικής τάξης της 
χώρας μας, χωρίς να υποχωρεί, χωρίς να συμβιβάζεται 
με την πολιτική του πολέμου και της καπιταλιστικής 
εκμετάλλευσης…

Ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος είναι γέννημα του ίδιου του 
καπιταλιστικού συστήματος. Ο πόλεμος δεν είναι 
«κατάσταση εξαίρεσης» από την καπιταλιστική 
κανονικότητα. Είναι το ίδιο το σύστημα στην πιο ωμή και 
αιματηρή μορφή του… Η ιμπεριαλιστική επέμβαση στο 
Ιράν, η κλιμάκωση του πολέμου από τις ΗΠΑ και το 
Ισραήλ, οι απειλές, οι αποκλεισμοί, οι δολοφονίες αμάχων 
είναι κρίκοι της ίδιας αλυσίδας για το κυνήγι του 
κέρδους…

Για πρώτη φορά, 81 χρόνια μετά το τέλος του Β› 
Παγκοσμίου Πολέμου, η ανθρωπότητα νιώθει ξανά την 
απειλή ενός γενικευμένου παγκόσμιου ιμπεριαλιστικού 
πολέμου να απλώνεται σαν σκιά πάνω από τις ηπείρους 
του πλανήτη. Ο ανταγωνισμός ΗΠΑ - Κίνας για την 
πρωτοκαθεδρία στο ιμπεριαλιστικό σύστημα κατακαίει 
λαούς… Μέσα σε αυτήν τη θύελλα των ανταγωνισμών, η 
κυβέρνηση της ΝΔ, έχοντας τη συναίνεση των κομμάτων 
του ευρωατλαντισμού, μπλέκει τη χώρα μας όλο και πιο 
βαθιά στον πόλεμο…

Η πολιτική της εμπλοκής στους πολέμους που 
γενικεύονται σημαίνει ταυτόχρονα αυταρχισμό, κρατική 
και εργοδοτική τρομοκρατία, περιορισμό της 
συνδικαλιστικής δράσης, διώξεις πρωτοπόρων 
συνδικαλιστών. Η στροφή της ΕΕ και των κυβερνήσεών 
της στην πολεμική οικονομία συνεπάγεται άγρια επίθεση 
στα δικαιώματα των εργαζομένων. Η επίκληση της 

«εθνικής ενότητας» και της «κοινωνικής συνοχής» δεν 
είναι παρά η απαίτηση να σωπάσει και να σκύψει το 
κεφάλι ο λαός, για να προχωρούν απρόσκοπτα τα σχέδια 
του κεφαλαίου και να συνεχίζεται η εκμετάλλευση. ‘Η τα 
κέρδη τους ή οι ζωές μας… Βάζουμε στο προσκήνιο τα 
δικά μας συμφέροντα, τη δική μας προοπτική… Έχουμε 
ανάγκη από ένα κίνημα οργανωμένο, μαζικό και ριζωμένο 
στους χώρους δουλειάς…

Ένα κίνημα που δεν εγκλωβίζεται στα όρια της 
διαχείρισης του συστήματος, που δεν υποτάσσεται στους 
«εθνικούς στόχους» του κεφαλαίου, αλλά συγκρούεται με 
την ίδια τη στρατηγική του…

Ένα κίνημα που θα ενώνει την εργατική τάξη, χωρίς 
διαχωρισμούς…

Μέσα στη δράση μπορεί να οικοδομηθεί ένα τέτοιο 
ισχυρό κίνημα, που θα πρωταγωνιστεί στην πάλη, που θα 
συγκρούεται με το κεφάλαιο, τις κυβερνήσεις και τα 
κόμματα που υπηρετούν τα συμφέροντά του, τις 
ιμπεριαλιστικές ενώσεις και τους μηχανισμούς του 
«κοινωνικού εταιρισμού»…

Ένα κίνημα που θα αμφισβητεί και θα αντιπαλεύει την 
κυρίαρχη πολιτική, θα συνενώνει την εργατική τάξη, τους 
βιοπαλαιστές αγροτοκτηνοτρόφους και επαγγελματίες 
σε μια μεγάλη κοινωνική συμμαχία ενάντια στα μονοπώλια 
και στον καπιταλισμό…

Ένα τέτοιο μέτωπο πάλης δεν περιορίζεται στην 
απόκρουση των αντιλαϊκών μέτρων. Στοχεύει στην 
αμφισβήτηση της ίδιας της εξουσίας του κεφαλαίου, 
ανοίγοντας τον δρόμο για την ανατροπή της αντιλαϊκής 
πολιτικής, για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση 
ανθρώπου από άνθρωπο…

Μέσα στους εργασιακούς χώρους και μέσα στους 
κλάδους δεν πρέπει να υπάρξει καμία ανακωχή με την 
πολιτική του κέρδους και του πολέμου. Με τη συμβολή 
των συνδικάτων, των Εργατικών Κέντρων, των 
Ομοσπονδιών και με στοχευμένη δουλειά μπορούμε να 
δώσουμε ώθηση στις εργατικές κινητοποιήσεις. Δεν 
μπορούν όλοι να κερδίσουν. Για να ανακουφιστεί ο 
λαός, πρέπει να χάσει το κεφάλαιο. Να βγει η Ελλάδα 
έξω από τον πόλεμο και να ακουστεί πολύ δυνατά το 
μήνυμα ότι δεν θα δεχτούμε άλλες θυσίες για τα κέρδη 
τους και τον πόλεμό τους.

Οι εργαζόμενοι να απαλλαγούν από τους 
εργατοπατέρες που λειτουργούν ως Δούρειος Ίππος των 
κυβερνήσεων και της εργοδοσίας μέσα στο εργατικό 
κίνημα… Οι εργαζόμενοι έχουν απέναντί τους και τον 
εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό, που είναι το 
μακρύ χέρι των καπιταλιστών και των κυβερνήσεων και 
πρέπει να κοπεί. Η δυσοσμία που αναβλύζει από το 
κουφάρι της υποταγμένης πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ 
αποδεικνύει πως οι εργαζόμενοι σωστά την έχουν 
ονομάσει «συνδικαλιστική μαφία».

Η μαζικοποίηση των σωματείων και η αλλαγή 
συσχετισμών, η αναβάθμιση της λειτουργίας και της 
δράσης των συνδικάτων, αποτελούν επιτακτικό καθήκον…

Η διέξοδος δεν βρίσκεται στην αναμονή. Δεν βρίσκεται 
στην κυβερνητική εναλλαγή. Δεν βρίσκεται σε μια πιο 
«ήπια» και «έντιμη» διαχείριση της εκμετάλλευσης και της 
βαρβαρότητας. Βρίσκεται στον δρόμο της σύγκρουσης, 
της οργάνωσης, της κοινωνικής συμμαχίας, της 
ανατροπής…

Έχουμε τη δύναμη να τα καταφέρουμε. Το απέδειξαν 
οι αγώνες μας. Το αποδεικνύουν οι εργαζόμενοι που 
σηκώνονται όρθιοι. Το αποδεικνύουν τα νέα σωματεία 
που δημιουργούνται. Το αποδεικνύουν οι αλλαγές 
συσχετισμών. Το αποδεικνύουν οι μικρές και μεγάλες 
κατακτήσεις. Το αποδεικνύουν οι χώροι δουλειάς που 
νέκρωσαν στις απεργίες, τα καράβια που έμειναν δεμένα, 
οι δρόμοι που γέμισαν λαό.

Αυτή είναι η δύναμή μας. Και αυτόν τον δρόμο θα τον 
βαδίσουμε μέχρι το τέλος. Με αισιοδοξία και πίστη στο 
δίκιο της τάξης μας. Με F F F
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Πραξικόπημα της ομάδας Παναγόπουλου 
στη ΓΣΕΕ σε βάρος των συνταξιούχων

Όλα τα έχουμε δει. Κι επειδή τα πολλά 
λόγια κάποιες φορές είναι φτώχεια διαβά-
στε την ανακοίνωση- καταγγελία τη ΟΣΙΚΑ 
και θα καταλάβετε.

Καταγγελία της Ομοσπονδίας 
Συνταξιούχων του ΙΚΑ για την επιχείρηση 
αποκλεισμού των αντιπροσώπων 
συνταξιούχων από το 39ο  συνέδριο της 
ΓΣΕΕ με πραξικοπηματικές διαδικασίες

Η Ομοσπονδία Συνταξιούχων του ΙΚΑ 
είναι η μεγαλύτερη ομοσπονδία στην 
χώρα. Είναι μέλος της ΓΣΕΕ από το έτος 
1946 και συμμετέχει σε όλες τις 
διαδικασίες της συνομοσπονδίας.

Συγκεκριμένα:
Με βάση το καταστατικό της ΓΣΕΕ η 

ομοσπονδία μας εκλέγει στο συνέδριό της 
αντιπροσώπους με βάση το μέτρο που 
ισχύει για όλους τους αντιπροσώπους της 
συνομοσπονδίας, εργαζόμενους και 
συνταξιούχους. Οι αντιπρόσωποι της 
ομοσπονδίας του ΙΚΑ παίρνουν μέρος στις 
διαδικασίες του συνεδρίου με δικαίωμα 
λόγου. Με βάση επίσης το καταστατικό 
της ΓΣΕΕ στις αρχαιρεσίες για την εκλογή 
νέας διοίκησης οι συνταξιούχοι 
αντιπρόσωποι παίρνουν μέρος ξεχωριστά 
από τους αντιπροσώπους εργαζόμενους, 
ψηφίζοντας σε διαφορετική κάλπη, 
εκλέγοντας τρία μέλη στην διοίκηση της 
ΓΣΕΕ, ανεξάρτητα από των αριθμό των 
αντιπροσώπων που ψήφισαν. Τα τρία 
εκλεγμένα μέλη των συνταξιούχων 
παίρνουν μέρος σε όλες τις διαδικασίες 
των οργάνων της συνομοσπονδίας με 
δικαίωμα λόγου και συμβουλευτική ψήφο.

Σύμφωνα λοιπόν με όλες αυτές τις 
καταστατικά κατοχυρωμένες διατάξεις, 
που καμιά διοίκηση δεν μπορεί να αλλάξει, 
η ΓΣΕΕ ενημέρωσε την ομοσπονδία μας 
στις 24/3/26 με την σχετική εγκύκλιό της 
υπογραμμένη από τον Πρόεδρο και τον 
Γραμματέα της, που αναφέρεται στις 
οδηγίες που θα ακολουθήσουν οι 
εκλεγμένοι αντιπρόσωποι για την 
συμμετοχή τους στο 39ο επικείμενο 
συνέδριο της ΓΣΕΕ   στο Ηράκλειο της 
Κρήτης.

Η ομοσπονδία μας, με βάση την 
εγκύκλιο της ΓΣΕΕ, προετοίμασε τους 
αντιπροσώπους της από όλη την χώρα, 
όπως κάθε φορά, με ότι χρειάζεται   για 
την συμμετοχή τους στο συνέδριο, έκδοση 
εισιτηρίων, δωμάτια κτλ.

Ξαφνικά χθες 7 Απρίλη, ημέρα Τρίτη, ο 
Πρόεδρος της ομοσπονδίας συνταξιούχων 
του ΙΚΑ ενημερώθηκε τηλεφωνικά από 
εντεταλμένο υπάλληλο της ΓΣΕΕ ότι από 
το οργανωτικό τμήμα της ΓΣΕΕ του 
ανέθεσαν να παραδώσει φάκελο στην 
ομοσπονδία του ΙΚΑ με την εντολή οι 
αντιπρόσωποι της ομοσπονδίας να μην 

μεταβούν στο Ηράκλειο Κρήτης στο 
συνέδριο και τις διαδικασίες για την 
εκλογή των τριών μελών της διοίκησης 
της ΓΣΕΕ να τις πραγματοποιήσουν στην 
Αθήνα!!!

Μετά από αυτό αντιπροσωπία της 
διοίκησης της ομοσπονδίας μας έκανε 
παράσταση διαμαρτυρίας στην διοίκηση 
της ΓΣΕΕ, στον οργανωτικό Γραμματέα, 
ζητώντας την απόφαση, το σκεπτικό και 
την καταστατική διάταξη που «αιτιολογεί» 
την απόφαση της διοίκησης της ΓΣΕΕ για 
τον ουσιαστικά αποκλεισμό των 
αντιπροσώπων συνταξιούχων από τις 
διαδικασίες του 39ου συνεδρίου της 
ΓΣΕΕ.

Επίσης ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
του ΙΚΑ ζητώντας εξηγήσεις σε τηλεφωνική 
επικοινωνία με τον πρόεδρο της ΓΣΕΕ 
Γιάννη Παναγόπουλο, πήρε την απάντηση, 
ότι αυτή είναι η απόφαση της πλειοψηφίας 
και γίνεται για λόγους οικονομίας και άλλα 
φαιδρά.

Η ομοσπονδία συνταξιούχων του ΙΚΑ 
καταγγέλλει στους εργαζόμενους και 
τους  συνταξιούχους της χώρας μας τον 
επιχειρούμενο αποκλεισμό και κάνει 
γνωστό στους πάντες ότι οι εκλεγμένοι 
αγωνιστές συνταξιούχοι θα πάρουν μέρος 
στο συνέδριο της ΓΣΕΕ και δεν πρόκειται 
να επιτρέψουν σε κανένα, με 
πραξικοπηματικό τρόπο, να αποκόψει το 
συνταξιουχικό κίνημα από το εργατικό, 
όπως επιδιώκουν χρόνια τώρα οι 
υποτακτικοί των επιχειρηματικών ομίλων.

Η συμμετοχή των συνταξιούχων 
αντιπροσώπων του ΙΚΑ δεν καθορίζεται 
από τις ορέξεις ορισμένων, αλλά από τις 
διαδικασίες που προβλέπονται από το 
καταστατικό της ΓΣΕΕ και κανένας αυτό 
δεν μπορεί να το αλλάξει με καμία 
προσωπική ή διοικητική απόφαση. Αν 
υπάρχει τέτοια απόφαση συνεδρίασης 
στο τριτοβάθμιο όργανο να μας την 
κοινοποιήσουν από τα πρακτικά των 
συνεδριάσεων, γιατί   τέτοια απόφαση με 
βάση το καταστατικό της ΓΣΕΕ είναι 
παράνομη και δεν έχει καμία ισχύ.

Η ομοσπονδία του ΙΚΑ καταγγέλλει τις 
απαράδεκτες πραξικοπηματικές 
διαδικασίες. Καλεί τα εργατικά κέντρα, τις 
ομοσπονδίες, τα σωματεία του εργατικού 
κινήματος, τους εκλεγμένους 
αντιπροσώπους στο 39ο συνέδριο της 
ΓΣΕΕ, τα συνταξιουχικά σωματεία της 
χώρας μας να καταδικάσουν την 
προσπάθεια του πραξικοπηματικού 
αποκλεισμού των συνταξιούχων 
αντιπροσώπων στο συνέδριο της ΓΣΕΕ 
από αυτούς που δίκαια από τους 
εργαζόμενους αποκαλούνται 
συνδικαλιστική μαφία.

πείσμα απέναντι στις δυσκολίες, στη μοιρολατρία, στη 
λογική τού «δεν γίνεται τίποτα». Με σχέδιο, οργάνωση και 
καθαρό προσανατολισμό. Για να πάρουμε τη ζωή μας στα 
χέρια μας. Για να μπορούμε να αναπνεύσουμε. Για να 
ζήσουμε όπως μας αξίζει, με την κατάργηση της 
εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο».

Την εισήγηση ακολούθησε πλούσια συζήτηση με 
παρεμβάσεις- ομιλίες από δεκάδες συνδικαλιστές- εκπρο-
σώπους συνδικάτων, σωματείων, που μετέφεραν την 
πλούσια εμπειρία τους από την οργάνωση συνδικάτων, 
την πάλη για την αλλαγή των συσχετισμών στα πρωτο-
βάθμια σωματεία και συνδικάτα (Εργατικά Κέντρα και 
Ομοσπονδίες στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα) υπέρ 
των ταξικών δυνάμεων. Από τις μάχες σε επιχειρήσεις και 
χώρους εργασίας που έδωσαν κόντρα στις εργοδοτικές 
επιθέσεις και σχεδιασμούς, για την απόκρουση επιθέσε-
ων (απολύσεις, μειώσεις μισθών, ανατροπή εργασιακών 
δικαιωμάτων κ.α.), αλλά και νίκες με την υπογραφή ΣΣΕ 
και αυξήσεις μισθών και μεροκάματων, βελτιώσεις στις 
συνθήκες εργασίας, αποτροπή απολύσεων, στήσιμο 
σωματείων. Από τον αγώνα των λιμενεργατών στον Πει-

ραιά να εμποδιστεί η μεταφορά πολεμικού υλικού στο 
κράτος- δολοφόνο του Ισραήλ. Από την πλούσια 
συντονισμένη διεθνιστική κοινή δράση των συνδικάτων 
από πολλές χώρες στον στόχο αυτό.

Με την αποτίμηση της συζήτησης και το κλείσιμο που 
παρουσιάστηκε από τον Γιώργο Πέρρο ολοκληρώθηκαν 
αργά το απόγευμα του Σαββάτου οι εργασίες της 
Πανελλαδικής Σύσκεψης του ΠΑΜΕ. 

Τέλος  αναδείχθηκε και η νέα Γραμματεία του 
ΠΑΜΕ,  όπου συμμετέχουν δεκάδες συνδικαλιστικά 
στελέχη όλων των κλάδων του ιδιωτικού και του δημόσιου 
τομέα. Συνδικαλιστές που αναδείχθηκαν από μεγάλες 
μάχες τα τελευταία χρόνια και αναλαμβάνουν τώρα 
μεγάλες ευθύνες για την προώθηση στην ζωή των 
συνδικάτων των συμπερασμάτων και των αποφάσεων της 
σύσκεψης.

Επίσης στη σύσκεψη παρευρέθηκαν και χαιρέτισαν οι 
Ρ. Μαρούδας εκ μέρους της Πανελλαδικής Επιτροπής 
των Μπλόκων, Θ. Καλαμπαλίκης εκ μέρους της ΟΒΣΑ, 
Ν. Δερμιτζάκης, πρόεδρος του  Φοιτητικού Συλλόγου 
Σχολής Μηχανικών του ΠΑΔΑ, Κ. Τσότρα εκ μέρους της 

ΟΓΕ, Στ. Μπενετάτος από την ΕΕΔΥΕ και ο φαντάρος Ρ. 
Τσούνης, από την 79 ΕΑΡΜΕΘ στη Σάμο.

Καλεσμένοι του ΠΑΜΕ να παρακολουθήσουν και να 
παρέμβουν στη σύσκεψη ήταν ο ΓΓ της ΠΣΟ Πάμπης 
Κυρίτσης και 15 αντιπρόσωποι συνδικάτων από 7 χώρες 
(Βενεζουέλα, Κύπρος, Παλαιστίνη, Γερμανία, Ιταλία, 
Χώρα των Βάσκων, Τουρκία).

Οι αντιπρόσωποι εκτός από τη σύσκεψη πραγματοποί-
ησαν επίσκεψη και ξεναγήθηκαν στο Θυσιαστήριο της 
Λευτεριάς, όπου την 1η Μάη του 1944 εκτελέστηκαν οι 
200 κομμουνιστές- εργάτες- συνδικαλιστές, ενώ 
κατέθεσαν στεφάνια στον τόπο της εκτέλεσης, αλλά και 
στο μνημείο που έχει ανεγερθεί προς τιμή της ΠΣΟ.

F F F

39ο Συνέδριο ΓΣΕΕ: και που’ σαι ακόμα
Όμως το πράγμα με τη ΓΣΕΕ έχει ανέβει σε άλλο επίπεδο. Εγκυρότατη πηγή, θα 

το δείτε, μας ενημέρωσε για άκρως εμπιστευτικό διαβαθμισμένο έγγραφο, που έφτα-
σε μέσω του predator στον πρόεδρο της ΓΣΕΕ από τη ΝΑΣΑ, που λέει τα εξής:

NASA responds to GSEE
To President
Dear Mr Panagopoulos
Although we would like to accommodate your request to hold the 39th GSEE Con-

ference on the moon, it is currently not possible to transport the delegates on the SLS 
(Space Launch System) “Artemis II” mission.

We would be happy to accommodate you for any future congresses you may have.
For NASA
Yours sincerely
General Administrator
Jared Issacman

Και για τη μετάφραση
Η ΝΑΣΑ απαντά στη ΓΣΕΕ
Προς τον Πρόεδρο
Αγαπητέ κύριε Παναγόπουλε
Παρά το γεγονός πως θα θέλαμε να ικανοποιήσουμε το αίτημά σας για την 

φιλοξενία του 39ου Συνεδρίου της ΓΣΕΕ στη Σελήνη, στην παρούσα φάση δεν είναι 
δυνατή η μεταφορά των αντιπροσώπων με την αποστολή της SLS (Space Launch 
System) “Άρτεμις II”.

Θα είμαστε ευτυχείς να σας εξυπηρετήσουμε για όποια μελλοντικά συνέδριά σας.
Για τη ΝΑΣΑ
Ειλικρινά δικός σας
Ο Γενικός διευθυντής
Jared Issacman

Πάντως και στον Άρη να πάτε, εμείς οι συνταξιούχοι θα ‘ρθούμε…

Αύξηση-κοροϊδία στον κατώτατο μισθό
Σε πόσο ανέρχεται η «αύξηση» στον 

κατώτατο μισθό που ανακοίνωσε η κυβέρ-
νηση; Σε μόλις 27 ευρώ καθαρά τον μήνα 
ή σε 79 λεπτά τη μέρα σε όσους αμείβονται 
με μεροκάματο. Η κυβέρνηση καταδικάζει 
εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους να τα 
βγάλουν πέρα με 771 ευρώ το μήνα, τη 
στιγμή που τα ενοίκια έχουν φτάσει ακόμα 
και στα 600-700ευρώ, που τα έξοδα για 
τρόφιμα και καύσιμα υπολογίζονται σε 
πάνω από 400 ευρώ το μήνα. Πρόκειται 
για χυδαία πρόκληση που δεν πρόκειται να 
μείνει αναπάντητη.

Ας δούμε όμως μια μικρή ανάλυση του 
πως λειτουργεί αυτή η «αύξηση» και τι 
προεκτάσεις έχει στην εργατική καθημερι-
νότητα.

Παίρνουμε σαν «κατώτατο παράδειγ-
μα» έναν εργένη, που παίρνει 771 το μήνα 
ή 25,7 (771/30 ημέρες) ευρώ για κάθε 
μέρα.

Αν πληρώνει ενοίκιο ή στεγαστικό 
δάνειο 400 ευρώ το μήνα δηλαδή 13,33 
ευρώ την ημέρα, 1 ευρώ την ημέρα κοινό-
χρηστα, ηλεκτρικό 50/μήνα= 1,66 ευρώ 
την ημέρα, τηλέφωνο (σταθερό και κινητό) 
1 ευρώ την ημέρα, 2,20/ημέρα για έναν 
καφέ (όχι δύο), 2,40 για εισιτήρια (μια δια-
δρομή πήγαινε- έλα), διατροφή (πρωινό, 
μεσημεριανό, βραδινό) 10 ευρώ την 
ημέρα. Σύνολο εξόδων 31,59 ευρώ την 
ημέρα, έλλειμμα 5,79 ευρώ την ημέρα Χ 
30 ημέρες= 176,7 το μήνα. Αν μάλιστα 

βάλουμε περισσότερες δαπάνες πχ δυο 
καφέδες, τέσσερα εισιτήρια, υψηλότερο 
κόστος ρεύματος κ.α. τότε το έλλειμμα 
μεγαλώνει πολύ.

Ο μισθός τελειώνει στις 24,4 μέρες. Αν 
συνυπολογίσαμε και τις άλλες ανάγκες, 
όπως έξοδα συντήρησης σπιτιού, καθαρι-
ότητας ατομικής, υγιεινή (εξετάσεις, φάρ-
μακα), έξοδα αυτοκινήτου ή μηχανής αν 
έχει, ΕΝΦΙΑ ή έξοδα καθαρισμού αν έχει 
ένα ακίνητο (σπίτι στο χωριό ή χωράφι) 
σαν περιουσιακό στοιχείο, έναν κινηματο-
γράφο, ένα θέατρο, μια ταβέρνα, άλλα 
έκτακτα έξοδα πχ ένα ταξί, ένα δώρο σε 
γιορτή, το συνολικό έλλειμμα φτάνει περί-
που στα 300 ευρώ, δηλαδή για 10 ημέρες 
δεν υπάρχουν λεφτά. Για 10 ημέρες ο 
εργαζόμενος αυτός σχηματικά δεν μπορεί 
να πάει στη δουλειά, δεν μπορεί να έχει 
ρεύμα, τηλέφωνο, να φάει, να πιει έναν 
καφέ!!!

Θεωρούμε μάλιστα ότι οι ημερήσιες 
δαπάνες που υπολογίσαμε είναι σαφώς… 
κατώτατες της πραγματικότητας, στην 
πράξη ισχύει αυτό που λένε οι δημοσκο-
πήσεις και οι απαντήσεις των εργαζομέ-
νων, πως ο μισθός δεν φτάνει ούτε για 
15-18 μέρες. Αν σκεφτούμε δε πως την 
απάντηση αυτή δίνουν εργαζόμενοι που 
παίρνουν τον μέσο μισθό, ή και καλύτερο, 
μπορούμε εύκολα να συμπεράνουμε πως 
η κυβέρνηση και η συμπαιγνία της με την 
εργοδοσία δεν έχει φραγμό.

Τώρα να ξεφορτωθούμε
την συνδικαλιστική μαφία

στη ΓΣΕΕ.
Να γίνει σπίτι και ορμητήριο 

εργατικών αγώνων



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
Όλα τα σωματεία της δύναμης της Ομοσπονδίας μας πήραν μέρος στις αντιιμπεριαλιστικές- αντιπολεμικές συγκεντρώσεις 

που τα ταξικά εργατικά συνδικάτα και οι φορείς του λαϊκού κινήματος οργάνωσαν στις 27 Μάρτη και στις άλλες ημερομηνίες, 
ενώ δεκάδες ήταν αυτά που εξέδωσαν ανακοινώσεις και ΔΤ καταδίκης του πολέμου στη Μ. Ανατολή, της εμπλοκής τη χώρας 
μας σ’ αυτόν, απαιτώντας την άμεση απεμπλοκή, την απομάκρυνση των βάσεων, την επιστροφή των μονάδων των ενόπλων 
δυνάμεων στη χώρα μας από τα πεδία διεξαγωγής των συγκρούσεων, ενώ επίσης καταδίκασαν την επιβολή πειθαρχικών 
ποινών σε στρατευμένους νέους που εξέφρασαν την αντίθεσή τους στη συμμετοχή της χώρας μας στον πόλεμο και 
συμμετείχαν και χαιρέτισαν στις συγκεντρώσεις του κινήματος ενάντια σ’ αυτόν.

Επίσης συνεχίστηκε από σωματεία η κατάθεση οικονομικής ενίσχυσης της Κούβας, ύστερα από το κάλεσμα του ΠΑΜΕ.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ
Η ΟΣΙΚΑ στηρίζει το δίκαιο αίτημα του Σωματείου 

Συνταξιούχων ΙΚΑ Αχαρνών ενάντια στην αναλγησία του 
κράτους και του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. 
Όπως θα δείτε και στην επισυναπτόμενη ανακοίνωση, 
ένας χαμηλοσυνταξιούχος συνάδελφός μας 
«στραγγαλίζεται» οικονομικά, με το Ταμείο να του 
παρακρατά το μεγαλύτερο μέρος της σύνταξής του για 
ένα δάνειο του 2006, αφήνοντάς του μόλις 150 ευρώ για 
να επιβιώσει.

Αυτή η επίθεση δεν αφορά μόνο έναν συνάδελφο, 
αλλά το σύνολο των συνταξιούχων που βλέπουν τους 
κόπους μιας ζωής να γίνονται βορά στις τράπεζες και τα 
funds. Δεν θα επιτρέψουμε την εξαθλίωση κανενός 
παλαίμαχου της δουλειάς. Καλούμε όλα τα Σωματεία 
της Αττικής:

Να εκδηλώσουν έμπρακτα την αλληλεγγύη και τη 
συμπαράστασή τους.

Να συμμετάσχουν μαζικά στην κινητοποίηση
Απαιτούμε άμεση και δίκαιη ρύθμιση του χρέους με 

βάση τις σημερινές πραγματικές δυνατότητες του 
συνταξιούχου.

Κανένας μόνος του στην κρίση – Η αλληλεγγύη είναι 
η δύναμή μας!

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΧΑΡΝΩΝ
Κοράκια ξεζουμίζουν συνταξιούχο από το Μενίδι.

Να σταματήσει άμεσα η ληστρική δόση και η τοκογλυ-
φία σε στεγαστικό δάνειο χαμηλοσυνταξιούχου από το 
Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

Καθώς η επίθεση στα λαϊκά νοικοκυριά από τις 
τράπεζες και τα fund συνεχίζεται και εντείνεται απέναντι 
σε συνανθρώπους μας, που τους έχουν περάσει τη 
θηλιά του χρέους στο λαιμό, το ίδιο το κράτος προχωρά 
σε ακόμα πιο εκβιαστική κίνηση, που θα τη ζήλευαν 
ακόμα και τα fund.

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων απαιτεί από 
χαμηλοσυνταξιούχο, κάτοικο Μενιδίου, δόση για το στε-
γαστικό του δάνειο βασισμένη στα οικονομικά δεδομένα 
που είχε αυτός το 2006 (έτος που έλαβε το δάνειο για να 
φτιάξει το σπίτι του), παραβλέποντας ότι 20 χρόνια μετά 
μια σειρά μνημονιακών, αντιλαϊκών νόμων και η ακρίβεια 
έχουν συνθλίψει μισθούς και συντάξεις.

Συγκεκριμένα το Ταμείο παρακρατά κάθε μήνα το 
μεγαλύτερο τμήμα της σύνταξής του. Είναι ενδεικτικό ότι 
από τη σύνταξή του, για την οποία δούλεψε και κόπιασε 
σε όλη του τη ζωή, του αποδίδονται τελικά 150 ευρώ από 
την κύρια και 170 από την επικουρική.

Μάλιστα ο συνταξιούχος είχε κάνει αίτηση να ενταχθεί 
στο νόμο Κατσέλη για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, 
καθώς είδε τη σύνταξή του να μειώνεται κατακόρυφα 
με τα μνημόνια, ωστόσο η αίτησή του απορρίφθηκε, 
όπως συνέβη με πολλούς άλλους πιστούχους, που 
προσέφυγαν στο νόμο. Παρά το γεγονός μάλιστα ότι 
σύμφωνα με την προσωρινή απόφαση του δικαστηρίου 
είχε οριστεί δόση, που τακτοποιούσε ανελλιπώς.

Τώρα το κράτος ζητά ακόμη και τους τόκους της 
περιόδου αυτής, που αναβιώνουν όταν υπάρχει 
απόρριψη ένταξης στο νόμο Κατσέλη, ενώ τραγική 
ειρωνεία είναι ότι προσέφυγε στο Ταμείο για να δανειοδο-
τηθεί υποτίθεται με «ευνοϊκότερους όρους» συγκριτικά με 
τις τράπεζες.

Είναι μεγάλη ντροπή το ίδιο το κράτος να καρπώνεται 
τους κόπους μιας ζωής και να αγνοεί την αίτηση ρύθμι-
σης του συνταξιούχου με όρους που να μπορεί να αντα-
πεξέλθει. Αυτή είναι όμως η ανάπτυξή τους.

Όταν πρόκειται για τις ανάγκες του λαού, «η οικονομία 
δεν αντέχει», όμως «ο στενός δημοσιονομικός χώρος» 
εύκολα διευρύνεται όταν είναι να δοθεί ζεστό χρήμα σε 
μονοπωλιακούς ομίλους και σε πολεμικούς εξοπλισμούς 
ή όταν δίνεται αφορολόγητο πετρέλαιο εφοπλιστές και 
αναβαλλόμενη φορολογία στους τραπεζίτες.

Φτάνει ως εδώ! Μπορούμε να τους σταματήσουμε!
Η απόφαση του κράτους να βάζει χέρι στη σύνταξη 

παλαίμαχου της δουλειάς, μας βρίσκει απέναντι! Δεν μπο-
ρούμε να ανεχτούμε την εξαθλίωση για την κερδοφορία 
των λίγων. Απαιτούμε το Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων να προβεί άμεσα σε ρύθμιση του χρέους που να 
βασίζεται στις πραγματικές οικονομικές δυνατότητες του 
συνταξιούχου, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί.

Τα Σωματεία και οι μαζικού φορείς του Μενιδίου προ-
χωράμε σε κινητοποίηση έξω από το Ταμείο Παρακατα-

θηκών και Δανείων (Ακαδημίας 40) την Δευτέρα 6 Απρίλη 
στις 9.30 πμ.

Είμαστε σε επαγρύπνηση και έτοιμοι να υπερασπι-
στούμε την πρώτη κατοικία όλων όσων ακόμα χρειαστεί.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΕΦΚΑ
Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Σε συγκέντρωση- διαμαρτυρία κάλεσε τους 
συνταξιούχους και τους πολίτες το σωματείο την Τρίτη 
7/4/2026 έξω από τα εξωτερικά Ιατρεία του Νοσοκομείου 
Καλαμάτας, θεωρώντας πως η αναστολή εφημέρευσης 
των Παθολογικών Κλινικών του Γενικού Νοσοκομείου 
Καλαμάτας συνιστά μια εξαιρετικά σοβαρή εξέλιξη για 
τη δημόσια υγεία στη Μεσσηνία και συνολικά στην 
ευρύτερη περιοχή.

Αντιπροσωπία του ΔΣ του Σωματείου επισκέφθηκε 
τον Διοικητή του Νοσοκομείου Καλαμάτας, για να 
ζητήσει εξηγήσεις για την κατάσταση που επικρατεί 
στο Νοσοκομείο Καλαμάτας και διαπίστωσε ότι δεν 
υπάρχει διάθεση από την Πολιτεία και το Υπουργείο για 
να δοθεί λύση. Στην ανακοίνωση που εξέδωσε μετά τη 
συνάντηση ανέφερε:

«Δεν μπορούμε να μείνουμε απαθείς. Να πάρουμε την 
υπόθεση στελέχωσης των υπηρεσιών του Νοσοκομείου 
στα χέρια μας. Έχουμε κουραστεί από υποσχέσεις και 
από νέους σωτήρες, που θα έλθουν να δώσουν λύσεις. Η 
εμπειρία των χρόνων που κουβαλάμε στους ώμους μας, 
μας δείχνει τον δρόμο του αγώνα και της διεκδίκησης. 
Απέναντι μας έχουμε ένα εχθρικό κράτος στην υπηρεσία 
της κερδοφορίας του μεγάλου Κεφαλαίου.

Η υγεία για αυτούς είναι εμπόρευμα. Γνωρίζουμε πολύ 
καλά την αιτία. Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι, τα κονδύλια 
που αναγράφονται στον κρατικό προϋπολογισμό (από 
όλες τις Κυβερνήσεις) κάθε χρόνο είναι όλο και λιγότερα 
για την υγεία και δεν επιτρέπουν προσλήψεις μόνιμου 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού σε όλες τις δομές 
υγείας.

Δεν επιτρέπουν βελτίωση στις υποδομές ούτε καν για 
την συντήρηση των υπαρχόντων.

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι, την ίδια στιγμή, 
δισεκατομμύρια κατασπαταλώνται για εξοπλισμούς, για 
την συμμετοχή μας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και 
για την τακτική συμμετοχή της χώρας μας στην 
λυκοσυμμαχία του ΝΑΤΟ. Αυτή η πολιτική είναι εχθρική 
για τις ανάγκες μας. Μόνο η οργανωμένη δράση μπορεί 
να την ανατρέψει.

Απαιτούμε άμεσες λύσεις. Με  ταχείες και 
κατεπείγουσες διαδικασίες να γίνει προκήρυξη όλων των 
κενών θέσεων παθολόγων. Η ενοποίηση των 2 
παθολογικών δεν είναι λύση. Εξοντώνει το ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό και θα χειροτερεύσει την 
κατάσταση.

Να θεσπισθούν ειδικά κίνητρα για τις θέσεις γιατρών 
νομού Μεσσηνίας, που βγαίνουν επανειλημμένα άγονες.

Όχι στις πρόχειρες λύσεις. Είμαστε στο πλευρό των 
Ιατρών και του Νοσηλευτικού προσωπικού που αγωνιούν 
για την ζωή μας, απαιτώντας να παρθούν οριστικά και 
μόνιμα μέτρα για την ασφαλή  λειτουργία του Νοσοκομείου 
Καλαμάτας.

Ο Αγώνας τους είναι και δικός μας αγώνας».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ 
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ

Το Παράρτημα συμμετείχε στην Μεσσηνιακή 
κινητοποίηση των συνταξιούχων και συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας την Τρίτη 7 Απρίλη στο Νοσοκομείο 
Κυπαρισσίας. Στο κάλεσμα προς τους συνταξιούχους το 
παράρτημα ανέφερε:

«Υπάρχει μεγάλη ανησυχία παρακολουθώντας τα 
προβλήματα του Νοσοκομείου Καλαμάτας. Η μετακίνηση 
γιατρών από την Κυπαρισσία στην Καλαμάτα θα 
δημιουργήσει πρόσθετα προβλήματα στο ήδη 
υποστελεχωμένο προσωπικό. Καλούμε τους 
συνταξιούχους και όλους τους πολίτες της Τριφυλίας να 
απαιτήσουμε : Την δημιουργία καρδιολογικής, 
παθολογικής και ορθοπαιδικής κλινικής στο Νοσοκομείο 
μας. Επαρκή χρηματοδότηση του Νοσοκομείου. 
Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις Υγειονομικές 
δομές της Τριφυλίας. Να θεσπιστούν ειδικά κίνητρα για 
τις μόνιμες θέσεις ιατρών που βγαίνουν επανειλημμένα 
άγονες. Να ενισχυθούν τα Κέντρα Υγείας της Τριφυλίας».  

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 31/3/2026

Το Σωματείο μας αντιδρά στο νέο νομοσχέδιο Χατζη-
δάκη με τον τίτλο «Παρεμβάσεις για ένα κράτος πιο φιλι-
κό στον πολίτη» που σκοπό έχει την κατάργηση 120 
Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών ΕΦΚΑ και μάλιστα χωρίς 
κανένα ουσιαστικό διάλογο.

Με το άρθρο 10 του σχετικού νομοσχεδίου συγκεντρώ-
νονται όλες οι αρμοδιότητες σε έναν κεντρικό όργανο του 
εκάστοτε φορέα και απαγορεύεται η εξέταση των προ-
σφυγών και ενστάσεων των πολιτών από όργανα με τοπι-
κή αρμοδιότητα.

Στην περίπτωση του ΕΦΚΑ καταργούνται ή 
συγχωνεύονται οι τοπικές επιτροπές που εξετάζουν τις 
προσφυγές για ασφαλιστικά ζητήματα, όπως ένσημα, 
συντάξεις, αναρρωτικές άδειες, παροχές ασφαλισμένων 
με αναπηρία κλπ.

Η απόφαση για την κατάργηση των 120 ΤΔΕ μάς 
βρίσκει αντίθετους, διότι επηρεάζει αρνητικά χιλιάδες 
συνταξιούχους και εργαζόμενους και γενικά το σύνολο 
των  ασφαλισμένων του ΕΦΚΑ, ιδίως όσοι ζουν στην 
περιφέρεια, καθώς προκύπτουν σοβαρά θέματα σχετικά 
με την έγκαιρη εξυπηρέτηση των υποθέσεων, αλλά και 
την επιπλέον ταλαιπωρία και επιβάρυνση σε χρόνο και 
χρήμα για τους πολίτες, οι οποίοι θα αναγκάζονται να 
μετακινούνται.

Η πιθανή κατάργηση των τοπικών επιτροπών του 
ΕΦΚΑ- καθώς και άλλων τοπικών δημόσιων επιτροπών- θα 
έχει ως αποτέλεσμα ένα κράτος πιο δυσκίνητο και πιο 
συγκεντρωτικό και όχι πιο φιλικό στον πολίτη, ένα 
Κράτος… πιο μακριά από τον πολίτη.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΑΜΟΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Ν. ΣΑΜΟΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΡΛΟΒΑΣΟΥ

ΔΤ 3/4/2026
Τη Πέμπτη 2/4 οι διοικήσεις των 3 σωματείων 

πραγματοποίησαν συναντήσεις με τους επικεφαλής στις 
υπηρεσίες υγείας του νησιού μας (Διοικητή Νοσοκομείου, 
Κ.Υ. Σάμου και τον ΕΟΠΥΥ). Εκφράσαμε τη διαμαρτυρία 
μας για τη κατάσταση των δημόσιων δομών Υγείας, στη 
πρωτοβάθμια και στη νοσοκομειακή περίθαλψη. Η κυβέρ-
νηση με τις αποφάσεις της, υποβαθμίζει νοσοκομεία και 
Κέντρα Υγείας, κλείνει αγροτικά ιατρεία. Καταργεί τη 
Δημόσια και δωρεάν Υγεία και επιδοτεί την Ιδιωτική.

Το ΕΣΥ έγινε «ΕπιχειρηματικόΣΥ-ΑΕ». Πληρώναμε μια 
ζωή από το μισθό μας και σήμερα από τη σύνταξη, για 
«υγειονομική περίθαλψη». Ωστόσο η ανυπαρξία πολλών 
ιατρικών ειδικοτήτων και εξετάσεων μας οδηγεί να 
ταξιδεύουμε εκτός Σάμου για να βρούμε την υγειά μας, 
με μεγάλο κόστος σε μετακινήσεις και σε ιδιωτικά 
νοσοκομεία και εξεταστικά κέντρα.

ΑΠΑΙΤΗΣΑΜΕ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΥΤΗ
Να προκηρυχτούν άμεσα όλες οι κενές οργανικές 

θέσεις στο νοσοκομείο, Κέντρα Υγείας και Αγροτικά 
ιατρεία για ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Έλεγε 
ψέματα ο υπουργός όταν το ανακοίνωσε, λόγω της μεγά-
λης απεργιακής κινητοποίησης του Σαμιακού λαού;

Να καλυφθούν εδώ και τώρα οι ειδικότητες στο 
νοσοκομείο, που δεν έχουν καθόλου ιατρό και αυτές που 
είναι μονήρεις.

Να παρθούν επιτέλους τα μηχανήματα: μαγνητικού 
τομογράφου για πανοραμικές, για οστική μέτρηση για 
στεφανειογραφία που να συνοδεύονται και με προσλήψεις 
για τη λειτουργία τους. Προμήθεια και εκσυγχρονισμό 
του μηχανολογικού εξοπλισμού.

Να φτιαχτεί το σύστημα ενδοεπικοινωνίας του ασθενή 
με το νοσηλευτικό προσωπικό.

Το ΤΕΠ να λειτουργεί με γιατρούς της ειδικότητας που 
προβλέπεται και να δημιουργηθεί κατάλληλος χώρος 
αναμονής.

Να μη δοθεί η καθαριότητα σε εργολάβο, η κακή 
εμπειρία του παρελθόντος είναι ακόμα νωπή.

Η μετακίνηση του ασθενούς που είναι εισαγωγή στο 
νοσοκομείο σε ιδιωτικά εργαστήρια να καλύπτεται από το 
νοσοκομείο, όπως προβλέπουν οι νόμοι. Να μπαίνουν στο 
φάκελο ασθενή και να τα καλύπτει μετά ο ΕΟΠΥΥ.

Το ΚΥ Σάμου να καλυφθεί τουλάχιστον με τις 
ειδικότητες που υπήρχαν πριν γίνει κέντρο υγείας. Να 
έχει παθολόγο, παιδίατρο, δερματολόγο, καρδιολόγο, 



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
οδοντίατρο, οφθαλμίατρο. Δημιουργία εργαστηρίου για 
παραϊατρικές εξετάσεις στο ισόγειο του κτιρίου. Ακόμα 
υπάρχουν οι πινακίδες. Η απάντηση του υπουργείου στο 
αίτημά μας ήταν ότι δεν υπάρχει χώρος!!!!!

Αύξηση των αγροτικών ιατρών που σήμερα για όλη την 
ανατολική Σάμο υπάρχουν 4 και κάνουν εφημερίες στο 
νοσοκομείο και στο ΚΥ.

Απαιτήσαμε από τον ΕΟΠΥΥ να μας καλύπτει τις 
δαπάνες που κάνουμε για διάφορες εξετάσεις, 
ανεξάρτητα αν είναι συμβεβλημένος ή αν έχει το 
νοσοκομείο το μηχάνημα. «Μέχρι να υπάρξει 
ικανοποιητικός αριθμός συμβεβλημένων λέει ο κανονισμός 
(άρθρο 4) τη δαπάνη την καλύπτει ο ΕΟΠΥΥ απευθείας 
στον ασφαλισμένο». Εδώ δεν έχουμε καθόλου 
συμβεβλημένους.

Δώσαμε παράδειγμα τις μαστογραφίες, όπου τη 
συγκεκριμένη στιγμή αναζητήσαμε στο gov.gr για 
ραντεβού και αν και υπάρχει μαστογράφος στο 
νοσοκομείο δεν υπήρχαν διαθέσιμα ραντεβού. Στα χαρτιά 
αφού υπάρχει μηχάνημα σε δημόσια δομή ο ΕΟΠΥΥ δεν 
εγκρίνει τέτοια δαπάνη.

Καταγγείλαμε τη παραβίαση της σύμβασης που γίνεται 
από συμβεβλημένο εξεταστικό κέντρο στη Χίο αλλά και 
κάποια της Αθήνας στις μαγνητικές τομογραφίες και όχι 
μόνο, και χρεώνουν πέραν της συμμετοχής μας που 
αναγράφει το παραπεμπτικό. Όσοι έχουν τέτοιο 
περιστατικό να το καταγγέλλουν στον ΕΟΠΥΥ και στα 
σωματεία μας.

Ζητήσαμε να υπάρξει συνεννόηση και αλληλογραφία 
ΕΟΠΥΥ-ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ώστε να ενημερώνονται ποιες 
εξετάσεις δεν γίνονται στο νοσοκομείο. Να μη χρειάζεται 
π.χ τον Απρίλη να πάνε 100 βεβαιώσεις οι ασθενείς από 
το νοσοκομείο στον ΕΟΠΥΥ για να μάθει ο ΕΟΠΥΥ ότι δε 
γίνεται εγχείρηση καταρράκτη στη Σάμο.

Απαραίτητη για ασθενείς και προσωπικό είναι και η 
λειτουργία της καντίνας του νοσοκομείου, μέχρι τότε να 
υπάρχει τουλάχιστον εμφιαλωμένο πόσιμο νερό για 
ασθενείς και προσωπικό.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Με βαθιά θλίψη αποχαιρετήσαμε την Κυριακή 22-3-26 
την Βάσω Χασάπη. Η Βάσω ήταν χαρισματική πρόεδρος 
του σωματείου μας για περισσότερο από 6 χρόνια και στη 
συνέχεια ως μέλος του ΔΣ στήριγμα για όλους μας. 
Άνθρωπος με όραμα, αδάμαστη θέληση και κατανόηση 
αφήνει κενό στην οικογένεια, σ’ όσους συνεργάστηκαν 
μαζί της αλλά και στην τοπική κοινωνία. Στην 
αποχαιρετιστήρια τελετή παραβρέθηκε και ο εκπρόσωπος 
της Ομοσπονδίας Γιάννης Τόλης.

Στο καλό αγαπημένη μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ
Το Σωματείο καλούμε σε συλλαλητήριο στην Ελευσίνα 

την Τρίτη 31 Μάρτη στην πλατεία Ηρώων μαζί με τα 
ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και 
άλλους φορείς με αφορμή την άσκηση «ετοιμότητας» 
που ανακοίνωσε ο υπουργός Ναυτιλίας στην περιοχή για 
«σενάριο πλήγματος κατά δεξαμενόπλοιου από μη 
επανδρωμένο αεροσκάφος».

Με τον βρώμικο πόλεμο των ΗΠΑ- Ισραήλ κατά του 
Ιράν, που συμπληρώνει ένα μήνα και την άμεση εμπλοκή 
σε αυτόν πάνω από 20 χωρών, κάθε μέρα προστίθενται 
και νέες επικίνδυνες εξελίξεις, με ευθύνη της κυβέρνησης.

Η κυβέρνηση και το Υπ. Ναυτιλίας, απόλυτα συνεπείς 
στην υποστήριξη των εφοπλιστών… οργανώνει την Τρίτη 
31 Μαρτίου, άσκηση ετοιμότητας στην Ελευσίνα, με 
«σενάριο πλήγματος κατά δεξαμενόπλοιου από μη 
επανδρωμένο αεροσκάφος».

Σύμφωνα με το υπουργείο Ναυτιλίας, εντάσσεται στο 
πλαίσιο προετοιμασίας «ανταπόκρισης στις αυξημένες 
προκλήσεις που επηρεάζουν τη ναυτιλία», τις «εφοδιαστι-
κές αλυσίδες», τη «διακίνηση ενέργειας». Δεν είναι τυχαίο 
ότι το σενάριο της άσκησης περιλαμβάνει πλήγμα σε 
δεξαμενόπλοιο σαν αυτά που ευρέως χρησιμοποιούνται 
στα πολεμικά πεδία…

Πρόκειται για πρόβα πολέμου και ομολογία εμπλοκής!... 
Η κυβέρνηση κάνει ασκήσεις ετοιμότητας για περαιτέρω 
εμπλοκή στον όλεθρο, για να διεκδικήσουν οι ελληνικοί 
επιχειρηματικοί όμιλοι, μερτικό από τη λεία και όχι για 
«την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος και των 
ακτών», όπως διατυμπανίζει.

Μας λένε ότι όλα αυτά γίνονται για την «ασφάλεια» και 
την «προστασία»,… Για εμάς δεν υπάρχει καμία ασφάλεια! 
Ούτε για τους ναυτεργάτες που τους στέλνουν στις 
εμπόλεμες ζώνες, με προϋπόθεση να υπογράφουν 
«θανατόχαρτα». Ούτε για τους λιμενεργάτες, καθώς τα 
λιμάνια μετατρέπονται σε κρίκους πολεμικής εμπλοκής 
και στόχους αντιποίνων. Ούτε για τον λαό της Ελευσίνας, 
όταν καταγράφεται τις τελευταίες μέρες, στο στρατιωτικό 
αεροδρόμιο της περιοχής, αυξημένη στρατιωτική 

κινητικότητα, με συνεχείς πτήσεις μεταγωγικών και 
στρατιωτικών μέσων, πάνω από κατοικημένες περιοχές. 
Ούτε για τους νησιώτες και τον εργαζόμενο λαό…

Καλούμε τους συνταξιούχους της Σαλαμίνας και όλο 
τον εργαζόμενο λαό στο νησί μας σε ξεσηκωμό! Καμία 
θυσία για τα κέρδη και τους πολέμους τους! Έξω τώρα η 
Ελλάδα από τον πόλεμο!

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ ΚΑΙ 
ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

ΔΤ 2/4/2026
Το Μάρτιο πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η 

εκλογοαπολογιστική Συνέλευση του σωματείου μας και 
ακολούθησαν εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου και εκπροσώπων για την ομοσπονδία και το 
ΕΚΑ. Το νέο ΔΣ έχει την παρακάτω σύνθεση:

Πρόεδρος Χρήστος Παπαδόπουλος
Αντιπρόεδρος Ελένη Καμπουρούδη
Γραμματέας Τάσα Γκούμα
Αν. Γραμματέας Στέλλα Παππά
Ταμίας Βασίλης Γεωργόπουλος
Αν. Ταμίας Μάκης Μαντζαβίνος
Έφορος Παναγιώτης Δράκος

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ ΦΥΛΗΣ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μετά την πολύ πετυχημένη σύσκεψη δεκάδων 
Σωματείων, Συλλόγων και Φορέων του Δήμου Φυλής που 
πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Ένωσης 
Συνταξιούχων ΙΚΑ Δήμου Φυλής την Κυριακή 1/3/2026 
στην αίθουσα του Δημαρχείου “Μελίνα Μερκούρη”, 
ακολούθησε, με βάση και την απόφαση της σύσκεψης, 
παρέμβαση των Σωματείων και Φορέων στην 2η Διεύθυνση 
Υγειονομικής Περιφέρειας την Τετάρτη 18/3/2026, με 
θέμα την τραγική υποστελέχωση της μοναδικής δημόσιας 
μονάδας υγείας που υπολειτουργεί στην περιοχή μας ως 
Τοπικό Ιατρείο.

Τα Σωματεία, οι Σύλλογοι και οι Φορείς που 
συμμετείχαμε απαιτήσαμε δημόσια και δωρεάν υγεία για 
όλους και άμεση ικανοποίηση του συνόλου των αιτημάτων 
που καταθέσαμε με το υπόμνημά μας στον Διοικητή της 
2η ΔΥΠΕ, με τον οποίο συναντήθηκε αντιπροσωπεία των 
Σωματείων.

Με τον αγώνα αυτόν καταφέραμε το μέχρι σήμερα 
Τοπικό Ιατρείο των Άνω Λιοσίων να αναβαθμιστεί μέσα 
στο επόμενο δίμηνο σε Πολυδύναμο Περιφερειακό 
Ιατρείο με ορισμένες οργανικές θέσεις που θα καλύπτουν 
κάποιες από τις ειδικότητες των ιατρών που διεκδικούμε. 
Επίσης ότι θα ενισχύσουν την μονάδα υγείας ένας 
γενικός ιατρός, ένας παιδίατρος κι ένας οφθαλμίατρος 
(που θα απασχολούνται με μπλοκάκι παροχής υπηρεσιών). 
Τέλος ότι θα προχωρήσουν άμεσα στην επισκευή των 
ζημιών του κτιρίου και στην επίλυση του ιδιοκτησιακού 
του ζητήματος. Δεν έχουμε αυταπάτες. Κι όλα όσα 
παραπάνω αναφέραμε να γίνουν δεν θα λυθούν τα 
τεράστια ζητήματα της υγείας που έχουμε στην περιοχή 
μας. Αυτά που μας υποσχέθηκαν απέχουν από την πλήρη 
ικανοποίηση των αναγκών της υγείας του λαού της 
περιοχής, ειδικότερα των συνταξιούχων. Κι αυτό, γιατί 
όπως ξεκάθαρα το ανέφερε πολλές φορές κι ο ίδιος ο 
Διοικητής της 2ης ΔΥΠΕ (“θα κάνουμε ότι μπορούμε, 
χωρίς όμως να θίξουμε τον κρατικό προϋπολογισμό”) όλα 
τα λογαριάζουν στη ζυγαριά “κόστους-οφέλους”, τη στιγ-
μή που εκατομμύρια ευρώ πηγαίνουν στην πολεμική 
οικονομία για να προστατευτούν τα συμφέροντα των 
καπιταλιστών. Από τον αγώνα αυτό για το οξύτατο πρό-
βλημα λειτουργίας του Τοπικού Ιατρείου των Άνω Λιοσί-
ων, επιβεβαιώνεται ότι μόνο μέσα από μαζικές, συλλογι-
κές κι οργανωμένες κινητοποιήσεις, μόνο μέσα από τα 
Σωματεία και τους Συλλόγους μας, μπορούμε να απο-
σπάμε ορισμένες κατακτήσεις. Δεν σταματάμε εδώ! 
Συνεχίζουμε να δίνουμε τη μάχη για την υγεία όλων των 
συνταξιούχων, όλου του λαού, μέχρι να κερδίσουμε όλα 
όσα έχουμε ανάγκη σήμερα.

Καλοί και κακοί πειρατές
Γνωστά είναι τα γεγονότα, όπου οι ΗΠΑ με αξιοποίηση 

των ένοπλων δυνάμεών τους (κύρια ναυτικό) έχουν 
απαγάγει μέχρι τώρα βενεζουλάνικα και ρώσικα 
πετρελαιοφόρα, που μεταφέρουν πετρέλαιο και φ.α., 
ενώ σε αντίστοιχες πειρατικές ενέργειες έχουν προχω-
ρήσει Μ. Βρετανία, Γαλλία και άλλοι. Χωρίς να λείπει 
και το Ιράν, που κάνει ρεσάλτα και καταλαμβάνει 
πετρελαιοφόρα δυτικών χωρών σαν αντίποινα, ενώ η 
Ρωσία έχει απειλήσει ότι θα στείλει στόλο να συνοδεύ-
ει τα ρώσικα καράβια. Όλα αυτά- εκτός από τις ιρανι-
κές επεμβάσεις που έχουν καταδικαστεί με δριμύ 
τρόπο- θεωρούνται από τις ΗΠΑ, ΕΕ σαν φυσιολογικές 
και νόμιμες πρακτικές, που προασπίζονται τα συμφέρο-
ντά τους.

Πρόσφατα όμως συνέβη το εξής. Μετά την εκβιαστι-
κή έξωση των κινέζικων μονοπωλίων από τα λιμάνια του 
Παναμά, που με απειλές επέβαλαν οι ΗΠΑ στην Πανα-
μέζικη κυβέρνηση, η Κίνα, σαν αντίποινα, κρατάει 
περισσότερο χρόνο για ελέγχους πλοία με παναμέζικη 
σημαία, δημιουργώντας προβλήματα στην τροφοδοσία 
των ΗΠΑ με εμπορεύματα, που μεταφέρουν τα πλοία 
αυτά σε εμπορευματοκιβώτια.

Την κινέζικη αυτή πρακτική κατήγγειλε η 
Ομοσπονδιακή Ναυτιλιακή Επιτροπή των ΗΠΑ, σαν- 
χωρίς να την χαρακτηρίζει- μια μορφή έμμεσης 
πειρατείας.

Τους κακοφάνηκε των αμερικάνων. Όταν τα κάνουν 
αυτά αυτοί- και μάλιστα σε πολύ χειρότερη μορφή- 
είναι όλα καλά. Όταν τα κάνουν άλλοι, τότε είναι απα-
ράδεκτα. Τι να κάνουμε, αυτά έχει ο ανταγωνισμός. 
Έχει και πειρατεία. Που μπορεί να φτάσουμε να βλέ-
πουμε και σημαίες με τη νεκροκεφαλή και τα χιαστί 
κόκαλα, που είχαν παλιά οι πειρατές στα κουρσάρικα 
καράβια τους.

Εμπρός να 
ανατρέψουμε τους 
συσχετισμούς στο 

συνδικαλιστικό 
κίνημα. Για 

συνδικάτα ταξικά και 
όχι εργοδοτικά- 

κυβερνητικά

Θάνατος συνταξιούχου
σε εργοδοτικό έγκλημα

Θρηνήσαμε άλλον ένα χαμό συναδέλφου μας, 
που για να συμπληρώσει το πενιχρό εισόδημα από 
τη σύνταξή του εξακολουθούσε να δουλεύει στην 
οικοδομή, πάνω στη σκαλωσιά στα 68 του χρόνια, 
στον Θεολόγο Φθιώτιδας. Από τη σκαλωσιά αυτή 
έπεσε και έχασε τη ζωή του. Άλλο ένα κατόρθωμα 
της κυβέρνησης και της Κεραμέως, που συνεχίζουν 
να καμαρώνουν για την μεγάλη αυτή… επιτυχία 
τους, να υποχρεώνουν ανθρώπους στις ηλικίες 
αυτές να ξυπνάνε στα μαύρα χαράματα και να 
σκαρφαλώνουν στα γιαπιά, για ένα μαύρο μεροκά-
ματο. Ντροπή και αίσχος τους.

Κυβερνητικά δυο μέτρα και 
δυο σταθμά για την ακρίβεια 

στα καύσιμα
Λοιπόν ανακοίνωσε η κυβέρνηση τα μέτρα, κάτι pass 

καπαμάς, σαν αντίδοτο της λαϊκής ανέχειας στα 
πανάκριβα καύσιμα. Ύψους 300 εκατ. ευρώ, που θα 
κατανεμηθούν στα εκατομμύρια εργαζόμενους κύρια 
καταναλωτές, περίπου 30-50 ευρώ για δύο μήνες, όσο 
κρατήσει ο πόλεμος στη Μ. Ανατολή. Βέβαια δεν 
ξέρουμε τι θα κάνει τώρα, που τυπικά κηρύχτηκε 
παύση εχθροπραξιών. Παράλληλα εξήγγειλε και τα 
μέτρα στήριξης των ενεργοβόρων βιομηχανιών (μερικές 
εκατοντάδες μεγάλες και μεσαίες επιχειρήσεις) επίσης 
ενάντια στο κόστος της ενέργειας, του ίδιου ύψους, 
300 εκατ. ευρώ. Ενώ από 1η Ιούλη θα μειωθούν κατά 
50% οι χρεώσεις για τις Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας 
(ΥΚΩ) τις οποίες πληρώνουν οι βιομηχανίες που 
ηλεκτροδοτούνται από τη μέση και υψηλή τάση. Για 
τους απλούς καταναλωτές της χαμηλής δεν 
προβλέπεται καμία μείωση των χρεώσεων αυτών. Αυτοί 
βλέπετε, τα λαϊκά νοικοκυριά, έχουν, τους περισσεύουν 
να πληρώνουν. Ενώ οι βιομήχανοι που να τα βρούνε οι 
καημένοι. Διότι είναι κι η ανταγωνιστικότητα, δηλαδή τα 
κέρδη, που δεν επιτρέπεται να μειωθούν. Μη χάσει την 
γυαλάδα του το ιερό δισκοπότηρο του συστήματος!!
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Κάτσαμε κι ακούσαμε τον υπουργό 
ανθυγείας κο Άδωνη Γεωργιάδη σε ρ/φ 
συνέντευξή του στις 30/3 να εκθειάζει 
έμπλεος ενθουσιασμού το περίγραμμα 
του «εντελώς νέου ΕΣΥ», που θα 
ολοκληρωθεί μέσα στο καλοκαίρι και για 
το οποίο «θα τρίβουμε τα μάτια μας»!! 
Αυτό που θα συμπληρώσει τις κορδέλες 
με τις ανακαινίσεις και κατασκευές νέων 
ΤΕΠ με λεφτά του Ταμείου Ανάπτυξης, 
δηλαδή τα μπογιατίσματα και τα 
ντουβάρια, που απλά είναι βιτρίνες του 
μπάχαλου στα δημόσια νοσοκομεία.

Τι θα περιλαμβάνει λοιπό αυτό το 
«εντελώς αλλαγμένο ΕΣΥ»;

Βασικά ένα ψηφιακό περιβάλλον στα 
δημόσια νοσοκομεία που θα προβλέπει τα 
εξής φοβερά και τρομερά:

- ψηφιακό βοηθό γιατρού
- ψηφιακή καταγραφή των δεδομένων, 

πχ δεν θα υπάρχουν χάρτινα ταμπελάκια 
με τα ιατρικά στοιχεία παρακολούθησης 
του ασθενή μπροστά στα κρεβάτια, όπου 
καταγράφονται ο πυρετός, το οξυγόνο 
κλπ, θα τα έχουν οι γιατροί στα τάμπλετ…

- ηλεκτρονική συνταγογράφηση
-ηλεκτρονικές προμήθειες ιατροτεχ-

νολογικών προϊόντων
Αυτά όλα θα εξασφαλίσουν «διαφάνεια, 

ταχύτητα, θα καταστήσουν το νοσοκομείο 
πιο φιλικό στον ασθενή», όπως ισχυρίστη-
κε με στόμφο ο υπουργός.

Και τέλος θα συνδεθούν και τα 
προγράμματα ραντεβού των ιδιωτικών 
εξεταστικών κέντρων στο 1535, ώστε να 
μπορούν να κλείνουν ραντεβού οι 
ασθενείς, χωρίς να τους λένε ψέματα τα 
ιδιωτικά και να τους εξαναγκάζουν να 
πληρώνουν από την τσέπη τους για να 
βρουν ραντεβού έγκαιρα.

Πραγματικά τρίβαμε τα μάτια μας, 
αλλά και τα αυτιά μας, ακούγοντας αυτές 
τις… ρηξικέλευθες και επαναστατικές 
ιδέες του Αδώνιδος- όνειδος, που θα 
φέρουν τα… «πάνω- κάτω» στο ΕΣΥ.

Σαν κι εκείνη με τα βραχιολάκια, που 
λένε υποτίθεται στον ασθενή ότι θα περι-

μένει στην ουρά στα επείγοντα 5-6-7 
ώρες, για να μην έχει άγνοια και αγωνία, 
να μην αγανακτεί τσάμπα και βερεσέ… Να 
πηγαίνει και για έναν καφέ άμα βαριέται 
να περιμένει…

Μάλλον πρόκειται για τα προγράμματα 
που ο Γεωργιάδης αγόρασε από 
αμερικάνικη εταιρία κατ’ απαίτηση και 
παρουσία της Γκιλφόιλ πρόσφατα.

Αυτοί λοιπόν που λείπουν από τα νοσο-
κομεία δεν είναι οι γιατροί, αλλά οι ψηφια-
κοί βοηθοί τους. Μόλις τους αποκτήσουν 
αυτούς οι γιατροί, πάει θα λυθούν όλα τα 
προβλήματα!!! Και μπορεί στο τέλος να 
υπάρχουν περισσότεροι ψηφιακοί βοηθοί 
από γιατρούς. Μην χάνει κι η αμερικάνικη 
εταιρία…

Όσο για την κατάργηση των 
ταμπελακίων από τα κρεβάτια, πραγματικά 
μείναμε με ανοιχτό το στόμα με αυτή την 
τρομερή σύλληψη του υπουργού. Πρέπει 
να έχεις πολύ- πολύ μυαλό για να σκεφτείς 
κάτι τέτοιο απίστευτα… έξυπνο για την 
εποχή μας.

Και βέβαια η ψηφιακή συνταγογράφηση, 
απ’ όσο ξέρουμε γίνεται και τώρα από 
τους νοσοκομειακούς γιατρούς, μέσω της 
άυλης…

Όσο για τα δυσεύρετα ραντεβού στους 
ιδιώτες δεν μας είπε τι θα κάνει για να 
βρίσκουμε εύκολα κι γρήγορα ραντεβού 
στα δημόσια νοσοκομεία και να μην υπο-
χρεωνόμαστε να πληρώνουμε από την 
τσέπη μας στα απογευματινά εξωτερικά 
ιατρεία τους και στα χειρουργικά κρεβά-
τια.

Φύκια για μεταξωτές κορδέλες θέλει να 
πουλήσει για άλλη μια φορά ο Γεωργιά-
δης. Αλλά δεν έχει πάρει χαμπάρι πως 
όσες κι αν προσπαθεί να πλασάρει, τα 
χάλια του ΕΣΥ δεν διορθώνονται με τις 
πολιτικές του, χειρότερη γίνεται η κατά-
σταση. Ας ικανοποιήσει λοιπόν τα αιτήμα-
τα των αγωνιζόμενων γιατρών και υγειονο-
μικών, του λαού κι ας επιστρέψει τα 
καθρεφτάκια για ιθαγενείς στην Κίμπερλι…

Το Γεωργιάδειο εντελώς νέο ΕΣΥ!!

Και οι Γεωργιάδειοι ιταμοί εκβιασμοί
Επίσης ξανακούσαμε τον υπουργό 

ανθυγείας σε συνέντευξη να προσπαθεί 
να απαντήσει σε κριτικές για την 
κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία και 
ειδικά στο πρόβλημα των ελλείψεων 
γιατρών. Πως απάντησε ξανά, για 
πολλοστή φορά ο θρασύτατος αυτός 
τηλεπωλητής νανογιλέκων; «Για να προ-
σλάβουμε γιατρούς θα βάλουμε φόρους 
(επί πλέον των ήδη υπαρχόντων εννοεί), 
το θέλετε;». Εκβιασμό στον εκβιασμό. 
Αυτό είναι το μόνιμο επιχείρημά του όταν 
ζορίζεται από τα πράγματα. Διαλέξτε: ή 
φόροι ή υγεία.

Λες και δεν πληρώνουμε ήδη υπέρο-
γκους φόρους, λες και δεν πληρώνουμε 
ήδη υπέρογκες εισφορές για την υγεία 
(ειδικά εμείς οι συνταξιούχοι). Λες και δεν 
πληρώνουμε την άλλη μορφή φόρων, 

δηλαδή το βάλσιμο του χεριού στην τσέπη 
για θεραπεία- νοσηλεία- φάρμακα- 
εξετάσεις, από τα οποία το κράτος 
εισπράττει και φορολογία.

Και μας απειλεί ότι θα μας βάλει κι 
άλλους φόρους για να προσλάβει 
γιατρούς. Που ακόμα κι αυτό αν γίνει, πάλι 
δεν θα προσλάβει. Γιατί το απαγορεύει η 
ΕΕ, γιατί δεν το θέλουν οι ιδιώτες 
επιχειρηματίες στην υγεία, γιατί δεν είναι 
καν στην πολιτική τους αντίληψη το «να 
παρέχουμε καλές υπηρεσίες υγείας στο 
λαό», γιατί αδιαφορούν εντελώς για τον 
λαό.

Έ όχι κε Γεωργιάδη. Και δωρεάν υγεία 
θέλουμε και παλεύουμε να την 
κατακτήσουμε και φόρους δεν θέλουμε 
και αγωνιζόμαστε να τους καταργήσουμε.

Οι εκεχειρίες τους 

είναι διαλείμματα 

των μαχών τους.

Οι πόλεμοί τους 

συνεχίζονται

Πυλώνας σταθερής… αστάθειας και 
εφησυχασμός

Η Ελλάδα πυλώνας 
σταθερότητας στην περιοχή. 
Το παρουσιάζουν ξανά και 
ξανά σαν να υπάρχει σταθερό-
τητα στην οποία συνεισφέ-
ρουν και αυτοί, όταν όλη η 
περιοχή όχι μόνο σταθερότη-
τα δεν έχει, αλλά αποτελεί το 
κέντρο μιας γενικής αναταρα-
χής. Που την συνθέτουν η 
αντιπαράθεση Τουρκίας με 
Ελλάδα- Κύπρο (στις 6/4/ 
υπήρξαν 15 παραβιάσεις του 
ελληνικού εναέριου χώρου 
στο Αιγαίο, όπως και 9 παρα-
βάσεις των Κανόνων Εναέριας 
Κυκλοφορίας στο FIR Αθηνών 
από τουρκικά αεροσκάφη), 
εσωτερικές εμφυλιακές 
αντιθέσεις στη Λιβύη και 
εξωτερικές προς την Ελλάδα, 
εμφύλιος στην Υεμένη και με 
επέμβαση της Σαουδικής 
Αραβίας, γενοκτονία Ισραήλ 
εναντίον των παλαιστινίων, 
ισραηλινή επιθετικότητα με 
βομβαρδισμούς και εισβολές 
στο Λίβανο, επιχειρήσεις στη 
Συρία από ΗΠΑ- Ισραήλ- 
Τουρκία, συγκρούσεις σε 
Ιράκ, πόλεμος Αφγανιστάν- 
Πακιστάν, πόλεμος ΗΠΑ- 
Ισραήλ στο Ιράν που έχει ήδη 
επεκταθεί σε όλες τις χώρες 
του Κόλπου. Ενώ πρόσφατα 
προστέθηκαν και κάποιες 
εντάσεις ανάμεσα στη Σερβία 
από τη μια και τις Κροατία- 
Αλβανία από την άλλη.

Την ώρα που οι βόμβες 
πέφτουν από παντού προς 
παντού, οι πύραυλοι πετούν 
κοντά στα κεφάλια μας, αερο-
πλάνα, πύραυλοι, ντρώουνς 
βομβαρδίζουν ασταμάτητα 
πόλεις, στρατιωτικές βάσεις, 
ενεργειακές εγκαταστάσεις 
και υποδομές, χιλιάδες αθώοι 
άνθρωποι εξοντώνονται 
ανελέητα. Τις μέρες που 
τεράστιες ναυτικές και 
χερσαίες δυνάμεις 
συνωθούνται στην Αν. 
Μεσόγειο, στην Ερυθρά, στον 
κόλπο του Ομάν και 
ετοιμάζονται για γενίκευση 
του πολέμου, τεράστιες 
ναυτικές δυνάμεις 
πηγαινοέρχονται και 
διατάσσονται στην περιοχή. 
Όταν δεκάδες χώρες ήδη 
είναι ενεργά μπλεγμένες στον 
πόλεμο ο πρωθυπουργός, η 
κυβέρνηση μιλάνε για πυλώνα 
σταθερότητας!!! Θέλουν να 
μας τρελάνουν;

Αλλά γιατί το κάνουν αυτό; 
Πρώτον να περνάνε την εντύ-
πωση πως εμείς δεν έχουμε 
εμπλακεί στον πόλεμο για 
λόγους «εθνικού συμφέρο-
ντος» και άρα η κυβέρνηση τα 
πάει καλά μέσα στον χαμό 
αυτό, που άλλους όμως 
αφορά, όχι εμάς. Άρα δεν 
έχουμε πρόβλημα και να μην 
βάζουμε ζητήματα τέτοια. 
Δεύτερον όμως, ότι ναι αλλά 
αφού όλη η περιοχή φλέγεται 
σε έναν κόσμο ασταθή και 
απρόβλεπτο- όπως έχει επα-
νειλημμένα πει ο Μητσοτάκης 
(ακριβώς σε αντίθεση με την 
εικόνα σταθερότητας που από 
την άλλη θέλει να εμφανίζει) 
τότε η εμπλοκή μας θα είναι 
αναγκαστική, όταν μάλιστα θα 
κινδυνεύουν πάλι τα «εθνικά 
συμφέροντα». Δηλαδή και μη 
εμπλοκή και εμπλοκή πάντα 

για τον ίδιο αυτό λόγο, όπου η 
κυβέρνηση με ευθύνη και 
σταθερότητα θα πράττει το… 
εθνικό καθήκον της.

Τρίτο να περνάνε την λογι-
κή, κοιτάξτε υπάρχουν και χει-
ρότερα, στους άλλους οι βόμ-
βες και οι πύραυλοι πέφτουν 
όχι κοντά αλλά πάνω στα 
κεφάλια τους, οπότε μη μιλά-
τε, να είστε κι ευχαριστημένοι 
με την μέχρι τώρα κατάσταση 
κι αν προκύπτουν και κάποιες 
δυσκολίες (ακρίβεια, καύσιμα 
κλπ) κάντε υπομονή.

Δεν θέλουν άρα να μας 
τρελάνουν, ούτε είναι τρελοί. 
Παίζουν τον ρόλο και το παι-
χνίδι τους με μαεστρία, με 
σχέδιο, με στόχο. Ένα μόνο 
πρόβλημα έχουν και εμπόδιο 
σ’ αυτά όλα. Που δεν μπορούν 
δυστυχώς γι’ αυτούς να το 
λύσουν. Το λαό. Και την αγω-
νιστική αντίδρασή του. Και 
τονίζουμε το «αγωνιστική». 
Γιατί αντίδραση σκέτη μπορεί 
να έχουν κι άλλοι. Πολιτικά 
κόμματα και κομματίδια που 
εκφράζουν άλλες ομάδες 
συμφερόντων, που αγωνιούν 
για τη δική τους πολιτική τύχη, 
που προσπαθούν να 
κουκουλώσουν τις δικές τους 
ευθύνες για όσα συμβαίνουν. 
Παράγοντες που θεωρούν ότι 
πρέπει να επιλεχτεί άλλη 
αντιμετώπιση και τακτική σε 
απόσταση με τον μονόδρομο 
της άμεσης εμπλοκής στον 
πόλεμο. Επιχειρηματικά 
συμφέροντα που θίγονται ή 
και χάνουν από τον πόλεμο. 
Αδρανείς λαϊκές ομάδες, που 

φοβούνται, προβληματίζονται, 
διαφωνούν με την κυβερνητική 
πολιτική, κατανοούν σε 
μεγάλο βαθμό την 
πραγματικότητα, δεν 
ξεγελιούνται από την επίσημη 
συστημική προπαγάνδα, όμως 
ακόμα δεν μπορούν να 
συνειδητοποιήσουν την 
ανάγκη της οργανωμένης 
μαζικής αγωνιστικής 
αντίστασης στην επικίνδυνη 
κατάσταση που διαμορφώνουν 
οι ολέθριες εξελίξεις.

Αυτή λοιπόν την αγωνιστι-
κή, συνειδητή, οργανωμένη 
αντίσταση, δράση, απειθαρχία 
του εργατικού και λαϊκού κινή-
ματος είναι που δεν μπορούν 
να τιθασεύσουν. Αυτού που 
βγαίνει στους δρόμους διαδη-
λώνοντας κόντρα στην πολιτι-
κή αυτή. Που υποχρεώνει το 
βρωμισμένο με τις ακαθαρσί-
ες των ναυτών του αμερικάνι-
κο αεροπλανοφόρο «USS G. 
Ford» να ξεκουμπιστεί από τη 
Σούδα. Που εκφράζει όχι μόνο 
την αντίθεσή του στον πόλεμο, 
αλλά διεκδικεί και αυτά που ο 
πόλεμος βάζει σε ασφυκτικό 
περιορισμό, μισθούς, 
συντάξεις, δικαιώματα, μέτρα 
πραγματικής ανακούφισης 
από το κύμα ακρίβειας.

Αυτός είναι ο μοναδικός 
αντίπαλος που φοβούνται 
όλοι οι πολεμοκάπηλοι, οι 
δολοφόνοι, οι διεθνείς 
τραμπούκοι, εκβιαστές και τα 
τσιράκια τους. Αλλά να 
ξέρουν. Από τον αντίπαλο 
αυτόν θα πάθουνε τη χοντρή 
ζημιά τελικά.

Προσωπικός Ιατρός: νέα 
τροπολογία προς το 

χειρότερο
Σε επίρρωση των έντονων αμφιβολιών μας για το που το 

πάει ο Γεωργιάδης στο ΕΣΥ, ήρθε να προστεθεί η 
τροπολογία που κατέθεσε για τον τρόπο λειτουργίας του 
Προσωπικού Ιατρού, στον οποίο ο καθένας μας είναι 
υποχρεωμένος να είναι διαπιστευμένος. Η τροπολογία 
επιβεβαιώνει τους φόβους και καταγγελίες μας όταν είχε 
θεσμοθετηθεί ο θεσμός του ΠΙ σαν πρώτη βαθμίδα στην 
ΠΦΥ. Η τροπολογία προβλέπει συγκεκριμένα ότι «η 
παραπομπή σε ιατρούς δημόσιων δομών παροχής 
υπηρεσιών πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και 
τριτοβάθμιας περίθαλψης, καθώς και σε συμβεβλημένους 
με τον Εθνικό Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 
παρόχους υπηρεσιών υγείας, γίνεται από τον προσωπικό 
ιατρό στον οποίο είναι εγγεγραμμένος ο λήπτης υπηρεσιών 
υγείας».

Δηλαδή αν θέλεις να επισκεφτείς έναν γιατρό άλλη ειδι-
κότητας συμβεβλημένου με τον ΕΟΠΥΥ, είτε ιδιωτικά, είτε 
σε δομή κάθε βαθμίδας του ΕΣΥ, θα περνάς από τον ΠΙ να 
πάρεις την έγκρισή του. Αν σου τη δίνει έχει καλώς, αν όχι 
τότε αναγκαστικά θα πηγαίνεις εκτός ΕΟΠΥΥ πληρώνο-
ντας από την τσέπη σου. Το αν εσύ θα έχεις κάποιο σοβα-
ρό πρόβλημα, που δεν θα σηκώνει καθυστέρηση, αυτό δεν 
ενδιαφέρει τον υπουργό. Θα εναπόκειται ασφαλώς στην 
καλή πρόθεση του ΠΙ να μην σε δυσκολέψει. Κάπως σαν 
φιλανθρωπική διαχείριση θα είναι η αντιμετώπιση των 
προβλημάτων υγείας από το «εντελώς αλλαγμένο ΕΣΥ» του 
Αδώνιδος- όνειδος.

Δυο παρατηρήσεις προς τον υπουργό: πρώτον δεν σκέ-
φτηκε πως φορτώνει στον ΠΙ την ευθύνη να αποφασίσει 
αυτός αν ο ασθενής χρειάζεται έναν γιατρό άλλης 
ειδικότητας; Αν ο ΠΙ θέλει να αναλάβει την ευθύνη να 
στερήσει ή να αρνηθεί στον ασθενή μια πιο συγκεκριμένη 
εκτίμηση και διάγνωση της κατάστασής του; Δεύτερον δεν 
σκέφτηκε ότι έτσι φορτώνει στον ΠΙ πολλαπλά ραντεβού με 
όλους τους ασθενείς, που μέχρι τώρα πηγαίνουν στον ειδικό 
γιατρό για την συγκεκριμένη πάθησή τους χωρίς να 
επισκέπτονται κι αυτόν; Δεν καταλαβαίνει πως με τον τρόπο 
αυτό δυσκολεύει τη δουλειά και του ΠΙ με τους αποκλειστικά 
δικούς του ασθενείς;

Τι ρωτάμε θα πείτε…
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ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ-1:
σκάνδαλο με συνέχειες

Δεν λένε να κοπάσουν οι αποκαλύψεις, να φύγει η 
μπόχα από τη βρώμα, αντίθετα πληθαίνουν όλα τα 
στοιχεία που φανερώνουν την νεοδημοκρατική- κυβερνη-
τική συμμετοχή και εμπλοκή στα νοσηρά κυκλώματα της 
απατεωνιάς, της κλεψιάς, της αρπαχτής, του 
αλισβερισιού- ρουσφετιού. Γιατί ξεμπροστιάζουν ακόμα 
πιο έντονα το πολιτικό- κομματικό πάρε- δώσε που κυρι-
αρχούσε και κυριαρχεί ανάμεσα στους κομματάρχες της 
ΝΔ κάθε επιπέδου (υπουργοί, υφυπουργοί, βουλευτές, 
κομματικοί παράγοντες κλπ) με την εκλογική τους 
πελατεία.

Όπου το πάρε τόσες χιλιάδες ευρώ από τον ΟΠΕΚΕ-
ΜΠΕΕΕ για να μου εξασφαλίζεις τόσες δεκάδες (;)- εκα-
τοντάδες (;) ψήφους ήταν το βασικό υπόβαθρο της τόσο 
εκτεταμένης αυτής κομματοπολιτικής μπίζνας.

ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ-2:
ξανά-μανά το βαθύ κράτος
Σε κυριακάτικη ανάρτησή του ο πρωθυπουργός μετά 

τον κυβερνητικό ανασχηματισμό, όπου έδιωξε 
υπουργούς- υφυπουργούς για το σκάνδαλο, αναφέρθηκε 
για άλλη μια φορά στην «αναμέτρηση με τις διαχρονικές 
παθογένειες του τόπου, όπως και με τις δικές μας 
αστοχίες», αλλά και στην- ποιας κατά σειρά αρίθμησης- 
επαναλαμβανόμενη «αφετηρία μιας δυναμικότερης 
αντιπαράθεσης με το βαθύ κράτος». «Τη μάστιγα των 
πελατειακών σχέσεων, που επί δεκαετίες περνούσαν, 
σαν παλαιοκομματική «σκυτάλη», από τα χέρια της μιας 
κυβέρνησης προς την επόμενη», σύμφωνα με επόμενη 
δήλωσή του.

Οι υπουργοί και οι βουλευτές του κόμματός του και 
της κυβέρνησής του είναι και όχι αυτές οι αθάνατες 
παθογένειες του τόπου, που ο Κυριάκος χρόνια τώρα τις 
καταπολεμάει, τις τσακίζει, σαν Ηρακλής τους κόβει τα 
κεφάλια, αλλά εκείνες σαν τη Λερναία Ύδρα τα ξαναβγά-
ζουν!!! Οι υπουργοί κι οι βουλευτές του είναι το βαθύ 
κράτος κι όχι κάτι γενικό κι αόριστο, που δεν έχει όνομα, 
ταυτότητα, προέλευση. Το βαθύ κράτος στην περίπτωση 
αυτή έχει όνομα και λέγεται «κυβέρνηση και κόμμα ΝΔ». 
Και παθογένειες είναι το βρώμικο πολιτικό- κομματικό- 
ρουσφετολογικό αλισβερίσι της ΝΔ, των στελεχών της 
και των τρωκτικών που φωλιάζουν κάτω από τη σκέπη 
της.

Όπως ήτανε πιο παλιά «κυβέρνηση και κόμμα ΠΑΣΟΚ» 
επί Σημίτη, Τζοχατζόπουλου, Αρσένη και λοιπών φυντα-
νιών, για να μην ξεχνιόμαστε

Καραμανλής σε ΤΕΜΠΗ και 
ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ

Δεν σας κάνει πάντως εντύπωση ότι αυτός ο τύπος, με 
το ήρεμο πρόσωπο, το μειλίχιο χαμόγελο έπαιξε και στις 
δύο αυτές περιπτώσεις, η προσωπικότητά του ήταν 
πρωταγωνίστρια και στις δύο, στην πρώτη βέβαια στον 
πιο θλιβερό και αποκρουστικό ρόλο του άμεσου συνεργού 
στο κρατικό έγκλημα με τους δεκάδες νεκρούς, στην 
δεύτερη με τον γελοίο ρόλο του μικρού κομπιναδόρου, 
που μοίραζε έναντι ψήφων χιλιαρικάκια ευρώ;

Με πόση άνεση εναλλασσόταν στους ρόλους, χωρίς 
να διστάζει, προβάλλοντας τον χαρακτήρα του άμε-
μπτου, του αδέκαστου, του τίμιου και αξιοπρεπή πολιτι-
κού παράγοντα, που κι αυτός βεβαίως- βεβαίως έπαιρνε 
μέρος στην κυβερνητική και πρωθυπουργική προσπά-
θεια τσακίσματος του «βαθέως κράτους» και των «εθνι-
κών παθογενειών»;

Μας ανακοίνωσε την απόφασή του για οριστική από-
συρσή του από την πολιτική σκηνή μετά και την έξοδο 
στο φως των νέων αποκαλύψεων για το σκάνδαλο του 
ΟΠΕΚΕΜΠΕΕΕ, που τον φέρνουν άμεσα ή έμμεσα- δεν 
έχει σημασία- μπλεγμένο.

Τι να πούμε. Σίγουρα «δεν θα χάσει η Βενετιά βελόνι» 
αν στερηθούμε των… εθνικών υπηρεσιών του!!!

Όπως δεν θα χάσουμε, αντίθετα θα κερδίσουμε, όταν 
ξεφορτωθούμε όλον τον οικονομικό- κοινωνικό- πολιτικό 
συρφετό, που δημιουργεί ΤΕΜΠΗ- ΟΠΕΚΕΠΕΔΕΣ- 
PREDATOR- ΜΝΗΜΟΝΙΑ-ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΕΣ- 
ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΑ ΚΕΡΔΗ

Δένδιας (1)
Τι ανάγκη έχωμεν άλλων μαρτύρων;

Την Μητσοτακική (του πατρός) αυτή ατάκα 
θυμηθήκαμε όταν διαβάσαμε την αναφορά του Δένδια- 
αυτού που ο πρωθυπουργός του τον χαφιέδιζε- για το 
πώς και ποιοι ωφελούνται από τον πόλεμο. Η αλήθεια 
είναι πως γίνονται απροκάλυπτοι, δεν κρατάνε πλέον 
ούτε τα προσχήματα.

Ο Υπουργός της Άμυνας (ή μήπως σκέφτεται να 
μετονομάσει το υπουργείο σε Πολέμου κατά τα 
αμερικάνικα πρότυπα) βρέθηκε σε μια εκδήλωση, όπου 
ένας εφοπλιστής «δώρισε» έναν Αξονικό Τομογράφο στο 
Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών και ο Δένδιας έκανε τα 
εγκαίνια.

Γεμάτος λοιπόν χαρά, υπερηφάνεια και εθνικό οίστρο 
αναφώνησε πως «ο ελληνικός εφοπλισμός διάγει 
λαμπρές ημέρες κερδών και χάρη στον Νόμο 27/1975 η 
Πατρίδα έχει αποποιηθεί σε μεγάλο βαθμό την προνομία 
της φορολόγησης των κερδών της εφοπλιστικής 
δραστηριότητας». Το είπε ξεδιάντροπα, ωμά και εκ 
μέρους των… αντιπολιτευόμενων. Από το 1975- 50 χρό-
νια τώρα- με κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, Συγκυβερνήσεων, 
ΣΥΡΙΖΑ, ξανά ΝΔ το κράτος δεν ζήτησε ούτε μια δραχμή, 
ούτε ένα ευρώ από τα κέρδη των εφοπλιστών. Τους έχει 
χαρίσει δισεκατομμύρια, που μπήκαν και μπαίνουν στις 
τσέπες τους.

Πηγαίνοντάς το μάλιστα παραπέρα ο Δένδιας, ξεκα-
θάρισε ότι, για χάρη των εφοπλιστών «τα πλοία μας, τα 
οποία αυτή τη στιγμή είναι στην Ερυθρά Θάλασσα, είναι 
ανοικτά από την Κύπρο, θα είναι αύριο το πρωί ο Θεός 
ξέρει πού, θα είναι πάντοτε εκεί όμως για να προστατεύ-
ουν και τα πλοία με ελληνική σημαία και τα ελληνόκτητα 
πλοία»! Ο Δένδιας λοιπόν ομολόγησε πως αυτός μπορεί 
και να μην ξέρει που θα βρίσκονται οι φρεγάτες μας, 
αρκεί που θα το ξέρουν οι εφοπλιστές, οι θεοί.

Κι όχι μόνο αυτό αλλά θα προστατεύουν και ξένα 
πλοία, αρκεί να έχουν ελληνικές σημαίες. Δηλαδή μπορεί 
να είναι ιδιοκτησίας κάποιου Νοτιοκορεάτη, αλλά επειδή 
θα έχουν ελληνικές σημαίες, θα τα προστατεύουν οι 
έλληνες ναύτες, με δικά μας έξοδα!! Ο Νοτιοκορεάτης 
εφοπλιστής- ο θεός δηλαδή- απλά θα παίρνει τηλέφωνο 
τον Δένδια και θα του λέει «κοίταξε έχω δυο-τρία πλοία 
εκεί με ελληνικές σημαίες, στείλε μου μια φρεγάτα να τα 
φυλάει»…

Κι ο Δένδιας φυσικά σαν θεοσεβούμενος χριστιανός 
θα σπεύδει να υπακούσει στην θεϊκή εντολή!!!

Δένδιας (2)
Τον θεό τους δεν έχουν οι κυβερνώντες μας. Το τι 

ανοησία μπορούν να σκαρφιστούν και να πουν για να 
δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα, δεν λέγεται. Έτσι και 
ο Δένδιας ούτε λίγο- ούτε πολύ μας… κούφανε, 
ισχυριζόμενος, μετά την ενεργοποίηση των patriot στην 
Σαουδική Αραβία, εναντίον ιρανικών πυραύλων και 
ντρώουνς, που σημάδευαν τις εγκαταστάσεις της ARAM-
CO, πως αυτό είχε στόχο να μας προστατέψει, εμάς εδώ 
στην Ελλάδα, από την… ακρίβεια!!! Ναι, ναι έτσι το είπε. 
Εννοώντας πως, αφού αποτράπηκε το χτύπημα, δεν θα 
ανέβει η τιμή του πετρελαίου και άρα δεν θα ακριβύνουν 
και τα τρόφιμα!!! Τις ίδιες ώρες που οι τιμές του 
πετρελαίου σκαρφάλωναν την ανηφόρα τρέχοντας. Που 
εδώ, όχι μόνο η ακρίβεια στα τρόφιμα δεν υποχωρούσε, 
αλλά φτάσανε σήμερα όλοι να ομολογούν πως το Πάσχα 
θα είναι το ακριβότερο των τελευταίων χρόνων, ενώ η 
κυβέρνηση ανακοίνωσε τα διάφορα pass ενάντια στην 
ακρίβεια!!

Εκεί που ο Μητσοτάκης κρυφακούει τι λέει ο Δένδιας 
στο κινητό, τουλάχιστον δεν συνεννοούνται να λένε τα 
ίδια πράγματα, για να μην ξεφτιλίζονται!!!

Δένδιας (3)
Τι άλλο έκανε ο κος Νίκος τη βδομάδα που πέρασε; 

Συμφώνησε και ανακοίνωσε χεράκι- χεράκι με την 
πρέσβειρα των ΗΠΑ, την κα Κίμπερλι Γκιλφόιλ, πως οι 
Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις, τα ελληνικά στρατά, θα 
συμπράξουν με την Εθνοφρουρά της Πολιτείας της 
Φλόριντα, στα πλαίσια του αμερικάνικου προγράμματος 
συνεταιρισμού (State Partnership Program- SPP). Έχου-
με σχολιάσει και σε προηγούμενο φύλλο του ΠΑ αυτή 
την κυβερνητική απόφαση, που αν την σκεφτείς λίγο 
παραπάνω, απλά θα σπας το κεφάλι σου να καταλάβεις 
«δηλαδή τι σόι συνεταιρισμό θα κάνει ο ελληνικός στρα-
τός με την εθνοφρουρά μιας αμερικάνικης πολιτείας;;;». 
Η απάντηση υπάρχει βέβαια στο δόγμα της στρατηγικής 
συμφωνίας ΗΠΑ- Ελλάδας (να θυμίσουμε πως την 
σχεδίασαν, αποφάσισαν και υλοποίησαν διαδοχικά οι 

κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ- ΣΥΡΙΖΑ- ΝΔ), που προβλέπει την 
πολυποίκιλη «εμβάθυνση των στρατηγικών αμυντικών 
σχέσεων Ελλάδας - ΗΠΑ».

Την οποία οι ΗΠΑ, διά στόματος της Γκιλφόιλ, θεω-
ρούν σαν «επένδυση στο κοινό μας μέλλον» και θα 
αξιοποιούν για να «διασφαλίσουμε ότι έχουμε τις 
καλύτερες, πιο ευέλικτες, πιο θανατηφόρες δυνάμεις 
μάχης στον κόσμο, έτοιμες να αντιμετωπίσουν τις προ-
κλήσεις του μέλλοντος».

Το ίδιο θανατηφόρες όπως θεωρούν τις ένοπλες 
δυνάμεις του Ισραήλ, που μακελεύουν τους γύρω λαούς. 
Τέτοιες θανατηφόρες θέλει να κάνει ο Δένδιας τις 
ελληνικές ένοπλες δυνάμεις; Τέτοιους δολοφόνους θέλει 
να κάνει τους έλληνες στρατιώτες, τα φανταράκια, τα 
ναυτάκια, τους αεροπόρους μας; Να εξοντώνουν μικρά 
παιδιά, γυναίκες και άμαχους στις πόλεις και στα χωριά 
τους; Μαζί με τους αμερικάνους φονιάδες των λαών;

Έ όχι. Οι δικοί μας φαντάροι δεν θα γίνουν σαν τα 
ισραηλινά και αμερικάνικα κτήνη. Και καλά κάνουν και 
απορρίπτουν τη συμμετοχή μας στους πολέμους και 
αρνούνται να γίνουν χασάπηδες σε πεδία μαχών σε 
άλλες χώρες.

Σκάνδαλο παρακολουθήσεων: 
επεισόδιο 2

Έχει συνέχεια η υπόθεση της βρωμιάς των μυστικών, 
αλλά δηλωμένων ανοιχτά και ξεδιάντροπα από την 
κυβέρνηση (όλοι παρακολουθούνται) παρακολουθήσεων 
των τηλεφωνικών επικοινωνιών διαφόρων παραγόντων 
(υπουργοί, στελέχη, στρατιωτικοί, δημοσιογράφοι κ.α.). 
Ο Ταλ Ντίλιαν (πρώην πράκτορας της ισραηλινής 
ΜΟΣΑΝΤ), CEO και ιδρυτής της εταιρίας «Intellexa», που 
έχει αναπτύξει και πουλάει το κατασκοπευτικό λογισμικό 
Predator, δήλωσε πως δεν έχει καμιά σχέση με τις παρα-
κολουθήσεις, αυτός είναι μόνο έμπορας. Και ότι πουλά 
το εμπόρευμά του μόνο σε κυβερνήσεις και κρατικές 
υπηρεσίες, που έχουν να κάνουν με την ασφάλεια. Όχι 
πως έχει άδικο ο… άνθρωπος. Είναι σαν να λέμε πως η 
εταιρία που κατασκευάζει και πουλάει στην κυβέρνηση 
και την αστυνομία τα δακρυγόνα και ασφυξιογόνα, είναι 
υπεύθυνη που γίνεται χρήση τους από το κράτος. Βεβαί-
ως είναι κι έτσι, αν το δεις από την ταξική- εργατική- 
λαϊκή πλευρά, αλλά μιλάμε με βάση τη λογική του συστή-
ματος, που πράγματι δεν θεωρεί ότι αυτές οι επιχειρή-
σεις έχουν τέτοια ευθύνη. Έμποροι είναι μόνο, δεν επι-
βάλλουν στις κυβερνήσεις τη χρήση τους, αυτές αποφα-
σίζουν και το κάνουν. Ή αυτές που κατασκευάζουν και 
πουλάνε όπλα στην κυβέρνηση των ΗΠΑ, τυπικά δεν 
έχουν ευθύνη για το ότι ο Τρραμπ καταστρέφει χώρες 
και δολοφονεί ανθρώπους χρησιμοποιώντας τα.

Ο CEO λοιπόν ξεκαθάρισε πως αυτός το πούλησε 
μόνο στην κυβέρνηση, που επικεφαλής της είναι ο 
Μητσοτάκης και στην υπηρεσία που ελέγχει και καθοδη-
γεί ο Μητσοτάκης για να κάνει τις παρακολουθήσεις και 
τα ψηφιακά φακελώματα. Δηλαδή ο Μητσοτάκης και το 
ρουφιανομάγαζο που κατευθύνει, ήταν οι πελάτες της 
εταιρίας, ξέρανε τι αγόραζαν, γιατί το αγόραζαν και τι 
χρήση του θα έκαναν. Αυτό είπε ξεκάθαρα ο ισραηλινός 
CEO, έδειξε με τον δάχτυλο τον πρωθυπουργό.

 Επισήμανε μάλιστα πως οι προδιαγραφές του συστή-
ματος Predator είναι σύμφωνες με τους κανόνες που έχει 
αποφασίσει η ΕΕ και εφαρμόζουν τα κράτη- μέλη της. 
Αυτούς τους κανόνες που έχουν συμψηφίσει και 
συναποφασίσει όλα τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, 
ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και οι μικρότερες παραφυάδες του 
αστικού πολιτικού συστήματος, που τώρα καταγγέλλουν 
την εφαρμογή αυτών των κανόνων στην πράξη. Αφού 
ήξεραν ότι αυτές οι εφαρμογές θα εξυπηρετηθούν, τώρα 
γιατί διαμαρτύρονται;

Οι patriot στην ΣΑ δεν 
υπερασπίζονται την 

πατρίδα αλλά τα 
συμφέροντα των 

εφοπλιστών

Κάτω τα χέρια από 
τους στρατιώτες που 

αρνούνται να 
πολεμήσουν στα 

σφαγεία των 
ιμπεριαλιστών
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Το ποιηματάκι μας
Πόλεμος κι εκεχειρία
σταματήσαν τα θηρία
μια ανάσα για να πάρουν.
Δεν λυπούνται σκοτωμένους
δεν μετράν’ σακατεμένους.
Την παρτίδα να ρεφάρουν.
Τη χασούρα τους ζυγιάζουν
με τα κέρδη που αρπάζουν.
Ποια είναι τα πιο πολλά.
Τους αντίπαλους λογίζουν
τα κουμάντα κανονίζουν.
Ποια είναι πιο συμφερτικά.
Κι ύστερα θα το σκεφτούνε
τα κανόνια να στραφούνε
που είναι πιο βολικά.
Μα οι λαοί βγαίνουν στους δρόμους
να τσακίσουνε τους νόμους
των πολέμων τη βρωμιά.

Εκεχειρία ή λαθροχειρία

Τις ώρες που έκλεινε η ύλη του φύλλου ανακοινώθηκε η συμφωνία 
για ολιγοήμερη κατάπαυση του πυρός στα πεδία του πολέμου στην 
Μ. Ανατολή, αναστολή των επιθέσεων των ΗΠΑ- Ισραήλ ενάντια στο 
Ιράν και αντίστροφα. Μια συμφωνία που επιτεύχθηκε- σύμφωνα με 
πληροφορίες των ξένων ΜΜΕ- ύστερα από παρέμβαση κύρια του 
Πακιστάν (που την ανακοίνωσε), με τη συνδρομή της Κίνας, Τουρκίας 
και Αιγύπτου.

Τη συμφωνία αποδέχτηκαν η κυβέρνηση του Ιράν και οι Τρραμπ 
και Νετανιάχου, ο οποίος όμως εξαίρεσε τον Λίβανο, στον οποίο 
εξακολουθεί και επιτίθεται. Η συμφωνία επίσης προβλέπει ένα σχέ-
διο 10 σημείων που κατέθεσε το Ιράν και το οποίο έγινε δεκτό από 
τις ΗΠΑ σαν βάση συζήτησης, χωρίς όμως κι αυτό να είναι σίγουρο 
ότι ισχύει, αφού ο Τρραμπ επανήλθε με νέες αμφιλεγόμενες 
δηλώσεις του.

Σε κάθε περίπτωση η εξέλιξη αυτή, εκτός από το ότι φάνηκε να 
«ηρεμεί τις αγορές» των καυσίμων προσωρινά έστω (έπεσαν οι τιμές 
του πετρελαίου), δεν δείχνει να αλλάζει ριζικά τα πράγματα. Οι αντί-
παλοι παραμένουν με το χέρι στη σκανδάλη, οι απειλές και προειδο-
ποιήσεις είναι στο τραπέζι, ενώ ήδη σημειώθηκαν παραβιάσεις της 
εκεχειρίας κύρια από το Ισραήλ, που βομβάρδισε ιρανικές 
εγκαταστάσεις, προκαλώντας την ιρανική απάντηση σε εγκαταστάσεις 
σε χώρες του Κόλπου. Πλευρές της διευθέτησης όπως το άνοιγμα 
των Στενών του Ορμούζ με προϋποθέσεις, δεν ανατρέπουν 
αποφασιστικά την δημιουργημένη κατάσταση.

Το μόνο σίγουρο είναι πως επιρροή για την εξέλιξη αυτή έπαιξαν: 
- τα λαϊκά κινήματα ειδικά στις ΗΠΑ, όπου εκατομμύρια ξεσηκώθη-
καν ενάντια στον πόλεμο- και επειδή έχουν δημιουργηθεί μεγάλα 
οικονομικά προβλήματα, που προκαλούν τεράστια δυσαρέσκεια στις 
εργατικές- λαϊκές μάζες- όπως παραδέχτηκε κι ο Τρραμπ-, αλλά και 
σε άλλες χώρες. Σίγουρα η ηγεσία στις ΗΠΑ δεν θα έχει καμία διά-
θεση να έρθει αντιμέτωπη με ένα νέο κύμα λαϊκής αντιπολεμικής 
δράσης τύπου Βιετνάμ.

- Οι δυσκολίες στο πολεμικό επίπεδο που αντιμετώπισαν οι ΗΠΑ- 
Ισραήλ να πετύχουν τους αρχικά δημόσια ανακοινωμένους στόχους 
τους στο Ιράν, που τελικά μετατράπηκαν ουσιαστικά σε φανερή 
αποτυχία τους. Ήταν καθαρό πως οι ΗΠΑ δεν μπορούν να τραβή-
ξουν σε μάκρος έναν τέτοιο πόλεμο μόνες τους, η συμμετοχή του 
Ισραήλ δεν αρκεί, αφού αυτό μάλιστα καθαρά παίζει και το δικό του 
αποκλειστικά παιχνίδι συμφερόντων.

- οι αντιθέσεις που εκφράστηκαν εκ μέρους των παραδοσιακών 
συμμάχων των ΗΠΑ, οδηγώντας ακόμα και σε ανοιχτές αντιπαραθέ-
σεις και διαφορετικές αντιμετωπίσεις των δεδομένων που οι ΗΠΑ 
ήθελαν να δημιουργήσουν. Οι λεκτικές αντιπαραθέσεις «είναι δικός 
σας πόλεμος κι όχι δικός μας» αυτό ακριβώς εξέφραζαν.

Όπως και να’ χει δεν θα αργήσει να φανεί στην πράξη το πραγμα-
τικό αποτέλεσμα αυτών των τακτικών ελιγμών. Το αν θα είναι μια 
μικρή παύση για να ανασκουμπωθούν πριν τον νέο γύρο των 
συγκρούσεων ή θα οδηγηθούμε σε μια πιο μακρόχρονη «νηνεμία», 
όπου θα χρειαστεί να γίνουν πιο μελετημένες σκέψεις, εκτιμήσεις, να 
παρθούν πιο ξεκάθαρες αποφάσεις μαζί με σχεδιασμούς με μεγαλύ-
τερο στρατηγικό αποτύπωμα, που θα αντανακλούν και τις πραγματι-
κές δυνατότητες των αντίπαλων πλευρών, εν όψει μεγαλύτερης 
όξυνσης των ιμπεριαλιστικών αντιπαραθέσεων πάνω στα πεδία της 
απευθείας σύγκρουσης των δυνάμεων αυτών.

Ποιανού είναι ποιος 
πόλεμος

Εκτός από τη φρίκη των δυο κύριων πολέμων που 
διεξάγονται στις μέρες μας, παρακολουθούμε εκόντες- 
άκοντες και τις διάφορες προπαγανδιστικές ατάκες που 
ανταλλάσουν οι βασικοί υπεύθυνοι γι’ αυτούς, σε μια 
προσπάθεια να στριμώξουν ο ένας τον άλλον στις δικές 
τους τακτικές, με βάση τα ιδιαίτερα συμφέροντά τους. 
Έτσι έχουμε το μπαλάκι των ευθυνών των πολέμων να 
πηγαινοέρχεται ανάμεσά τους με τη λογική:

Αυτός ο πόλεμος είναι δικός σας, ναι αλλά εκείνος 
είναι δικός σας. Δεν μας ρωτήσατε για να κάνετε τον 
δικό σας πόλεμο. Όχι εσείς δεν μας ρωτήσατε πριν 
κάνετε τον δικό σας. Σ’ αυτόν τον πόλεμο πρέπει να 
βοηθήσετε, όχι στον άλλον εσείς πρέπει να βοηθήσετε. 
Όταν θα έρθετε να βοηθήσετε σ’ αυτόν, τότε θα έρθου-
με κι εμείς σ’ εκείνον. Δεν ερχόμαστε στον δικό σας. 
Τότε δεν βοηθάμε κι εμείς στον δικό σας.

Οι πόλεμοι έχουν πατέντες και ιδιοκτήτες. Που είναι 
ποιοι; Οι ευρωπαίοι στην Ουκρανία, οι αμερικάνοι στην 
Μ. Ανατολή. Μαζί φυσικά με τους ρώσους και τους 
ισραηλινούς. Ναι αλλά ποιοι ευρωπαίοι και ποιοι αμερι-
κάνοι. Οι ευρωπαϊκοί λαοί; Ο αμερικάνικος; Όχι βέβαια. 
Γιατί οι ιδιοκτήτες των πολέμων, δηλαδή Τρραμπ και 
αμερικάνικα μονοπώλια από τη μια, ευρωπαϊκή ηγεσία 
και ευρωπαϊκά μονοπώλια από την άλλη δεν ρώτησαν 
τους λαούς τους πριν κάνουν τους πολέμους. Με απλά 
λόγια οι πόλεμοι δεν είναι των λαών. Ούτε ο ένας, ούτε 
ο άλλος. Ούτε και κανένας πόλεμος. Γιατί αν ρωτηθούν 
οι λαοί, ομόφωνα, με ένα στόμα μια φωνή θα απαντή-
σουν με ένα στεντόρειο ΟΧΙ στους πολέμους. Όπως 
κάνουν κι αφού οι «ηγέτες» τους ξεκίνησαν τους πολέ-
μους, χωρίς να τους ρωτήσουν. Στις ΗΠΑ εκατομμύρια 
βγήκαν στους δρόμους, εκφράζοντας την αντίθεσή 
τους αυτή.

Βέβαια υπάρχει ένα τεράστιο ψέμα στην όλη υπόθε-
ση. Γιατί και οι ευρωπαίοι ρώτησαν τους αμερικανούς 
για τον πόλεμο στην Ουκρανία, αφού άλλωστε μαζί τον 
προετοίμασαν, και οι αμερικάνοι ρώτησαν τους ευρω-
παίους, αφού μαζί έστησαν το έδαφος για τον πόλεμο 
στο Ιράν. Και όσον αφορά στον πόλεμο- σφαγή στην 
Παλαιστίνη, αλληλοσυμφώνησαν να στηρίξουν το Ισρα-
ήλ, χωρίς να χρειαστεί να πάρουν οι μεν τη γνώμη των 
δε.

Κι είναι οι λαοί, που ο λόγος τους μετράει πολύ στις 
σημερινές συνθήκες. Που κόντρα στην ιμπεριαλιστική 
λογική «οι πόλεμοι είναι αναγκαίοι για τα εθνικά συμ-
φέροντα», απαντούν «να σταματήσουν τώρα οι πόλε-
μοι, δεν είναι των λαών».

Οι διάδρομοι των σφαγών 
και των εξαρτήσεων

Πόσες φορές δεν μας έχουν αναλύσει διάφοροι 
κυβερνητικοί και μη παράγοντες για την αξία των 
διαδρόμων και πόση ανάπτυξη θα φέρουν και τι πλούτο 
θα μας γεμίσουν και τι οφέλη θα προκύψουν για τα 
λαϊκά στρώματα…

Προεξάρχοντος βέβαια του Κάθετου Διάδρομου που 
από την Αλεξανδρούπολη θα φτάνει στην Ουκρανία, 
φουσκώνοντας με αποκλειστικά αμερικάνικο LNG τους 
αντίστοιχους αγωγούς των ενδιάμεσων χωρών. Και θα 
ξανακαταστήσει τη χώρα μας κόμβο ενεργειακής 
ανάπτυξης, από τον οποίο βέβαια θα κερδίζουν τα αμε-
ρικάνικα μονοπώλια και κάποιοι εγχώριοι συνεργάτες 
τους.

Παράλληλα όλα αυτά με τις συμβάσεις με τη 
ExxonMobil, που θα αρπάξει τα ορυκτά της Αν. 
Μεσογείου, του Αιγαίου, φτιάχνοντας μια πλατεία 
άντλησης, που θα χρειαστεί τον δικό της διάδρομο, για 
να φτάνει το πετρέλαιο και το φ.α. στους πελάτες της.

Κι επίσης τρέχει κι ο διάδρομος που θα συνδέσει τα 
ισραηλινά κοιτάσματα, τα αιγυπτιακά και τα κυπριακά 
για να φτάσει κι αυτός στην Ευρώπη. Και που όλοι μαζί 
θα συνδεθούν στον ινδικό διάδρομο IMEC, που θα ξεκι-
νάει από την Ινδία και θα καταλήγει κι αυτός στην Ευρώ-
πη.

Όλα αυτά ανταγωνιστικά προς τον κινέζικο διάδρομο 
ή δρόμο του μεταξιού, που κι αυτός σκοπεύει να φτάσει 
στην ΕΕ από άλλα μονοπάτια, ενώ εκτός θα μείνουν και 
οι διάδρομοι που φέρνουν φ.α. από τη Ρωσία σε ευρω-
παϊκές χώρες.

Έχουν μπλέξει τους διαδρόμους τους. Και στην προ-
σπάθεια να τους ξεμπλέξουν, ώστε να καθαρίσει το 
τοπίο και να μείνουν οι καταλληλότεροι για τα διάφορα 
ένθεν κακείθεν συμφέροντα, τους τύλιξαν στους 
λαιμούς των χωρών και λαών που βρίσκονται στην 
πορεία των διαδρόμων και τους πνίγουν. Έτσι 
δικαιολογούνται οι πόλεμοι, οι σφαγές, οι γενοκτονίες, 
οι καταστροφές.

Στο φόντο αυτό η κυβέρνησή μας μας έχει πρήξει τη 
μια με τον υποθαλάσσιο διάδρομο της ηλεκτρικής 
διασύνδεσης Ισραήλ- Κύπρου- Ελλάδας, που έχει… 
πατώσει στα πιο βαθειά νερά της τούρκικης αντίδρασης, 
την άλλη με τον κάθετο διάδρομο, που κι αυτός έχει 
μείνει στα αζήτητα μέχρι στιγμής, αφού θεωρείται πιο 
ακριβός από άλλες εναλλακτικές διαδρομές. Την δε 
ανάπτυξη που θα προκύψει από αυτούς, απ’ ότι φαίνεται 
θα την περιμένουμε πολύ ακόμα, αν έρθει ποτέ.

Όπου σύμφωνα με τον Παπασταύρου, υπουργό Ανά-
πτυξης, η διασύνδεση με τον ινδικό IMEC, εκτός από 
την ανάπτυξη, θα συνεισφέρει που αλλού;;; μα στην 
περιβόητη… σταθερότητα!! Αφού στο μεταξύ θα έχει 
σκορπίσει στο διάβα του τον τρόμο, τον θάνατο και την 
καταστροφή. Κι ακόμα ο Παπασταύρου με αλαζονικό 
ύφος δήλωσε πως πρέπει «να διασφαλίσουμε ότι το 
σημείο εισόδου ρωσικού αερίου μέσω του TurkStream 
θα κλείσει» για το ρωσικό φ.α. Καλά την Τουρκία την 
ρώτησε; Ή δεν έχει πάρει χαμπάρι ότι κάποιοι στην ΕΕ 
αρχίζουν και το ξανασκέφτονται για τον αποκλεισμό του 
ρωσικού φ.α. Όταν μάλιστα ο πρέσβης των ΗΠΑ στην 
ΕΕ απείλησε πως αν το Ευρωκοινοβούλιο δεν εγκρίνει 
άμεσα τη συμφωνία για τους δασμούς που υπέγραψαν 
πέρυσι ΗΠΑ και ΕΕ, να την ξεχάσουν την «προνομιακή» 
πρόσβαση στο αμερικανικό LNG. Λες και υπάρχουν 
κάποια προνόμια που θα περιορίζουν τα αμερικάνικα 
μονοπώλια να κερδίζουν τα μαλλιοκέφαλά τους από την 
ευρωπαϊκή αγορά.

Εμείς αυτό που έχουμε σίγουρο είναι πως είτε με 
διαδρόμους, είτε χωρίς αυτούς, είτε με αμερικάνικο, 
είτε με ρώσικο φ.α. πληρώνουμε κάτι λογαριασμούς 
ηλεκτρικού ναααα… ενώ τα καύσιμα έχουν φτάσει στην 
κορυφή του… κάθετου διαδρόμου.

Αμερικάνικες απώλειες 
στον πόλεμο

Επίσημες ανακοινώσεις με κανονικά καταγραμμένα 
στοιχεία δεν υπάρχουν από τη μεριά των ΗΠΑ για τις 
απώλειες στον πόλεμο ενάντια στο Ιράν. Και καλά για 
τις απώλειες του Ισραήλ δεν μαθαίνουμε σχεδόν τίποτα, 
αφού εκεί δια ροπάλου απαγορεύεται η όποια 
δημοσίευση τέτοιων στοιχείων, μπας και θιχτεί η επί 
τόσα χρόνια υπερδιαφημιζόμενη άτρωτη υπεροπλία του 
ισραηλινού στρατού και των απροσπέλαστων 
«σιδερένιων θόλων», που μάλιστα η κυβέρνησή μας 
υπέγραψε συμβόλαιο αγοράς τους (ύψους περίπου 600 
εκατ. ευρώ), που θα τσεπώσει η ισραηλινή εταιρία. Που 
και σήμερα εξακολουθεί να ζορίζεται απέναντι στην 
Χεζμπολάχ.

Πάντως μάθαμε και από ιρανικές ανακοινώσεις ότι οι 
ΗΠΑ έχασαν μερικά αεροπλάνα, μερικά ελικόπτερα και 
ντρώουνς. Ενώ για τους αμερικανούς πιλότους που 
διασώθηκαν οργανώθηκε μια ολόκληρη εκστρατεία από 
τεράστιες δυνάμεις για να τους μαζέψουν, πριν τους 
βρουν οι ιρανοί. Για να περιμαζέψουν τον ένα πιλότο οι 
αμερικάνοι έστειλαν 200 στρατιώτες, πάνω από 170 
αεροσκάφη (ανάμεσα στα οποία 64 μαχητικά τζετ και 4 
βομβαρδιστικά), 48 τάνκερ ανεφοδιασμού και 13 αερο-
σκάφη διάσωσης!!!!! Έναν στρατό ολόκληρο!!

Και βέβαια δεν μετράμε τις βάσεις τους που κατα-
στράφηκαν ή κατέστησαν ανενεργές σε χώρες του 
κόλπου ύστερα από βομβαρδισμούς από τις ιρανικές 
ένοπλες δυνάμεις.

Κατά τα άλλα οι ΗΠΑ έχουν τον πιο πανίσχυρο στρα-
τό παγκόσμια, που είναι έτοιμος να τα βάλει με την Κίνα, 
τη Ρωσία και όλους τους άλλους εχθρούς τους, με όλο 
τον κόσμο δηλαδή, ακόμα και με τους ευρωπαίους άμα 
λάχει για να αρπάξουν την Γροιλανδία ή με τους 
Καναδούς. Εδώ δεν μπορούν να τα βγάλουν πέρα με μία 
χώρα μόνο το Ιράν…

Ο ιμπεριαλισμός δεν είναι τόσο ισχυρός όσο 
φαντάζει. Και δεν μπορεί να τα βάλει με τα λαϊκά 
κινήματα, αν αυτά ξεσηκωθούν οργανωμένα με 
πραγματικά συνειδητές επαναστατικές αποφάσεις και 
διαθέσεις.

Το ημερολόγιο της Γκιλφόιλ
Αγαπητό μου ημερολόγιο, dear calendar.

Λοιπόν σ’ αυτή εδώ τη χώρα με αυτούς τους ιθαγενείς δεν θα 
έχουμε καλά ξεμπερδέματα μου φαίνεται. Είμαι βαθειά σκασμένη. 
Εκτός που το έχουν κάνει συνήθεια να σουλατσάρουν έξω από την 
πρεσβεία μας κάθε λίγο και λιγάκι, να μας φωνάζουν κι εκείνα τα 
«έξω οι αμερικάνοι και φονιάδες των λαών», το έχουν βάλει αμέτι 
μοχαμέτι (είδες που προοδεύω πάντως με την μάθηση εκφράσεων) 
να μας σπάνε τα νεύρα σε όλη τη χώρα. Δεν είναι μόνο στην 
πρεσβεία που έρχονται, αλλά πάνε κάθε τόσο σε όλες τις πόλεις, 
ειδικά εκεί που έχουμε βάσεις και δώστου συγκεντρώσεις, 
διαδηλώσεις και συνθήματα.

Κι άκουσον- άκουσον. Ανάγκασαν, με τις διαδηλώσεις τους στα 
Χανιά, το αεροπλανοφόρο μας, το «USS G. Ford», να εγκαταλείψει 
τη Σούδα και να πάει στην Κροατία για επισκευές. Και σιγά τις 
επισκευές. Ένα απλό βούλωμα στους καμπινέδες, που γέμισε το 
πλοίο shits και δεν είχαν που να σταθούν τα ναυτάκια μας και μια 
φωτιά, που- απ’ ότι λένε τα fake news- την έβαλαν οι ναύτες μας, 
γιατί δεν άντεχαν άλλο να κοιμούνται στους διαδρόμους και μέσα 
στη βρώμα, υποχρεώνοντας τον πλοίαρχο να απομακρύνει το πλοίο 
από τα μέτωπα του πολέμου.

Δηλαδή έπρεπε να κουβαλήσει τα shits των ναυτών μας μέχρι την 
Κροατία, αντί να τα αδειάσουν στον κόλπο της Σούδας; Τι θα 
παθαίνανε οι ντόπιοι, θα τους λερώναμε τη θάλασσα και δεν θα 
μπορούσαν να κάνουν μπάνια; Ε και τι είναι αυτό μπροστά στην 
προστασία που τους προσφέρουμε; Ή μήπως φοβούνται ότι δεν θα 
έρθουν τουρίστες με την βρώμα. Ας ρίξουν λίγη χλωρίνη να την 
καθαρίσουν. Εδώ ο my dearest President Donald ήπιε χλωρίνη για να 
καθαρίσει τον covid, καλό θα τους κάνει.

Αλλά έτσι, καλά να πάθουν. Που έδιωξαν τα ναυτάκια μας και τα 
δολαριάκια τους. Τώρα θα τα φάνε οι Κροάτες. Μαζί βέβαια με τα 
shits.


